

CLARKE: NA PLACU ZE MĚ ŠEL STRACH

AUSTRALSKÝ HEREC SE PŘEVTLIL DO REINHARDA HEYDRICHA STRANA 10



metro



Pátek, 9. června 2017

Č. 111, www.metro.cz

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Stanislava

Největší deník v ČR

Zedníci jdou do zástěr, z herců jsou kravatáci

Přeběhlíci. Většina Čechů pracuje mimo obor, kterému se věnovali ve škole. **Vysokoškoláci.** I oni utíkají jinam. **Chci něco jiného.** 18 procent mladých lidí dokončí školu a zjistí, že pro ně nebyla ta pravá STRANA 2



V holešovském zámku je od všerejška k vidění dílo krále pop artu, grafika, malíře, filmového a reklamního tvůrce Andyho Warhola.

ČTK



Nejstarší kosti člověka

Vědci našli v Maroku fosilie člověka (Homo sapiens) staré 300 tisíc let. Jsou tak o 100 tisíc let starší než dosud známé nejstarší kosti člověka rozumného. Úlomky kostí zkoumali vědci v Lipsku. STRANA 8



Neprůchodná STK? Fáma

Od června neprojde STK vozidlo se stočeným tachometrem. Ten má podle odhadů třetina ojetých aut v Česku. Tato zpráva nedávno kolovala českými médii. Jde však o fámu. STRANA 5

Ze zákulisí festivalů

Deník Metro připravil speciální letní seriál Festivalová backstage. V neděli proběhne v pražských Letňanech festival Aerodrome. Na přípravy jsme se zeptali pořadatele Patrika Svítka. STRANA 11

Zedník jde vařit, kuchař bere kravatu. Češi mění svůj obor

Většina Čechů pracuje mimo své vzdělání. Může za to vývoj na pracovním trhu.

Více než polovina vysokoškoláků pracuje v jiném oboru, než původně vystudovali. Stejně jsou na tom tři pětiny středoškoláků. K takovému závěru se přiklání autoři aktuálních průzkumů i výsledky nejnovější ankety webu pro hledání práce Profesia.cz. Také pro učební obory i střední odborné školy s maturitou platí, že značná část absolventů odchází hned po ukončení či v následujících letech po něm pracovat do jiného oboru. Čtyřicet procent absolventů

středních odborných škol tak několik let od ukončení studia působí mimo vystudovaný obor.

„Je to dáno jednak nepřípravou lidí na prahu dospělosti zvolit povolání na celý život, jednak tím, že se pracovní trh výrazně mění. Vzpomeňme si jen, kolik nových zaměstnání se objevilo s nástupem a rozvojem informačních technologií, které v současnosti zasahují do pracovní náplně většiny lidí. Zavádění automatizace a robotizace přinese další výraznou proměnu nabídky pracovních míst,“ říká ředitelka portálu pro hledání zaměstnání Profesia.cz Zuzana Lincová.

Z údajů Českého statistického úřadu (ČSÚ) vyplývá, že s růstem úrovně formálního vzdělání roste u Čechů i spokojenost s jeho uplatněním



Citát

Trendem posledních let bylo vyhnout se složitějším oborům a hlavně získat vysokoškolský titul.

ZUZANA LINCOVÁ
ŘEDITELKA PROFESIA.CZ

v praxi. Na úrovni středního vzdělání bez maturity se absolutně nejvyšší počet nespokojených soustřeďuje do oborů techniky, výroby a stavebnictví a do oblastí služeb. Zde se

podle Gabriely Stražilové z ČSÚ jedná především o restaurátérství (kuchařství, obsluha, pohostinské služby a rychlé občerstvení). „Vyšší počet těchto osob je i v oboru kadeřnické a kosmetické služby. Právě ve službách je vysoký i celkový podíl nespokojených – šedesát dva procent,“ řekla deníku Metro.

Mezi maturanty bylo absolutně nejvíce nespokojených v široce vymezeném oboru studia obchod, administrativa a právo, v oboru technika, výroba a stavebnictví a opět ve službách. „Téměř polovina absolventů oboru služeb uvádí, že ve svém zaměstnání vůbec neuplatní nebo spíše neuplatní své vzdělání. Nespokojenost s uplatněním kvalifikace často uvádějí absolventi oboru umění a humanitní vědy, oboru zemědělství, les-

nictví, rybářství a absolventi všeobecného vzdělání na gymnáziích,“ dodává Stražilová.

Vedle oboru studia spokojenost ovlivňuje zejména věk. Více než polovina pracujících mezi dvaceti až čtyřicetiletými lety totiž není obecně spokojena s uplatněním svých znalostí a dovedností. Převážně se jedná o absolventy středního stupně vzdělání s maturitou a bez maturity. Ve věkové skupině dvacet pět až dvacet devět let již převažuje počet spokojených. Jejich podíl vzrostl na padesát pět procent všech respondentů dané věkové skupiny. Vyšší podíl těch, kteří své schopnosti využívají, je i mezi mladšími třicátníky.



FILIP
JAROŠEVSKÝ
dopisy@metro.cz

Věrní řemeslu

41

Tolik procent Čechů je podle Profesia.cz věrných svému oboru. Další 12 procent lidí uvedlo, že pracují v oboru blízkém vystudovanému. Lidé mění směřování své kariéry často proto, že nenaždou ve vystudovaném oboru uplatnění, což uvedlo 21 procent respondentů.

Nejvíce ve svém oboru zůstávají doktoři a lékařníci

Z profesí jsou nejstálejší ty, na něž jsou z pohledu vzdělávání kladeny vysoké nároky.

- Mimo obor nejméně končí lékaři (pouze osm procent odejde), kteří po dokončení školy ještě musejí zvládnout odborné atestace.
- Týká se to také farmaceutů, ale i lidí ve specializovaných

technických profesích nebo pedagogů.

- Naopak mimo obor končívají nejčastěji absolventi filozofických oborů nebo polovina ekonomů či strojařů.
- Trendem posledních let bylo vyhnout se těžkým technickým oborům. Paradoxně právě v těchto oborech se hledá dnes práce snadno.

Stěhování za práci

Třináct procent pracujících mezi dvaceti a třiceti čtyřmi lety se kvůli současnému zaměstnání přestěhovalo v rámci Česka.

- S velkým odstupem následoval počet osob, které se z důvodu zaměstnání přestěhovaly z nebo do zemí Evropské unie. Jejich počet se pohyboval v řádu několika tisíc.

I když to dělat nechtějí

18

Tolik procent Čechů školu zdárně „dotáhne“, ale pak se rozhodne, že se oboru vlastně věnovat nechce. Mnozí si také doplní svou kvalifikaci v průběhu pracovního života, a získají tak vysněnou práci, ke které dlouhodobě směřovali. Tuto možnost uvedlo osm procent respondentů.



V nákupním centru zasahovaly speciální jednotky. Cvičily, jak na útok

Na zhoršení bezpečnosti v Evropě reaguje také česká policie. V noci na včerejšek speciální jednotky i další složky integrovaného záchraného sboru v plzeňském obchodním centru Olympia nacvičovaly útok teroristů. Policie obdobná cvičení provádí opakovaně na různých místech. Kromě obchodních domů se zaměřuje na školy a podobná zařízení. Scénáře cvičení jsou inspirovány různými reálnými tragickými útoky, ke kterým došlo v Evropě. 2x MAFRA

NOVÁ ŠKODA RAPID SPACEBACK



ŠKODA
SIMPLY CLEVER



nová ŠKODA RAPID SPACEBACK
již od **299 900 Kč**

Kombinovaná spotřeba a emise CO₂ vozů RAPID:
4,0–4,9 l / 100 km, 103–115 g/km



Chcete vědět, jaká je **NOVÁ ŠKODA RAPID**? Určitě o ní můžeme říct, že je **MODERNIZOVANÁ, STYLOVÁ a PŘEKVAPIVÁ**. A že je **PROSTORNÁ, KOMPAKTNÍ a VYBAVENÁ**. Ale i **ELEGANTNÍ, ATRAKTIVNÍ a DESIGNOVÁ**. A také **KOMFORTNÍ, DYNAMICKÁ a UNIVERZÁLNÍ**. A bezpochyby **PRAKTICKÁ, RODINNÁ a SPOLEHLIVÁ**. A ještě k tomu **BEZPEČNÁ a ÚSPORNÁ**.

JEDNÍM SLOVEM NEPOPSATELNÁ

novaskodarapid.cz

 [skodacz](#)

 [skodacz](#)

 [skodacz](#)

 [skodacr](#)



Koupaliště nezdražují

O víkendu Češi vyrazí na výlety, ale také na koupaliště. Podle informací ČTK se ceny za vstupné oproti loňsku většinou nemění a zůstávají stejné. Na snímku je plavčík z přerovského koupaliště. Tam chystají novinku – od začátku července si zde budou moci návštěvníci půjčovat knihy a časopisy.

ČTK



Vlčata

Smečka vlků arktických se v brněnské zoo rozrostla o paterčata, jednoho samce a čtyři samice. Mláďata už mohou návštěvníci vidět v expozici. Vlčata se narodila v polovině dubna. Rodiče paterčat jsou samec Luděk a samice Velká. Vlk arktický žije ve velmi chladných oblastech, jsou jimi tundry ostrovů severně od kanadského pobřeží a severní Grónsko. Přežívá v teplotách pod bodem mrazu, v silném větru a často dlouhé týdny bez potravy.

ČTK

Dolínek. V čele ČSSD Sobotka zůstane. Za propad může krize

Sociální demokraté zůstávají pevně při sobě. Alespoň podle vyjádření místopředsedy Petra Dolínka, který byl hostem pořadu Kauza dne. A to i přesto, že se ČSSD dál propadá ve volebních průzkumech.

„Bohuslav Sobotka dostal na sjezdu jasný mandát od delegátů a teď je potřeba být jednotní, přijít k volbám, jasně ukázat voličům, co chceme nabídnout v příštích le-

tech,“ řekl Dolínek s tím, že příčinu neúspěchu v průzkumech vidí v nedávné vládní krizi. Zároveň ale upozornil, že je nutné průzkumy nepřeceňovat.

„Je potřeba je sledovat, je nutné reagovat na to, co lidé říkají. Nelze se zavřít do kanceláře a říkat si, že to nějak dopadne. Je určitě potřeba upravovat některé výstupy, ale ne podle jednoho průzkumu začít řešit personální

změny,“ řekl Dolínek. Podle něj jeho strana odvedla v tomto volebním období kus dobré práce.

Vypadá to, že uvnitř ČSSD zatím žádný rozkol nehrozí, a to i přesto, že aktuální volební průzkum přisoudil sociálním demokratům pouhých 10 procent, což znamená strmý pád z druhého místa.

Poslouchejte pořad Kauza dne od pondělí do čtvrtka vždy od 18 hodin na Rádiu Impuls. MET

Tradiční čínská medicína bude v Česku oficiálně

Léčitelé už nebudou „na každém rohu“. Stát chce jejich kontrolu. I tak, že povolí jejich vzdělávání.

Kratší vzdělávání

Součástí novely je také to, že zdravotním sestřám budou stačit čtyři roky střední školy a rok vyšší odborné školy.

- Tříleté bakalářské studium už nebude povinné.

- Změna má podle ministra stabilizovat a zkvalitnit systém kvalifikačního vzdělávání sester. A také zvýšit jejich počet. Nyní jich v Česku chybí přibližně dva tisíce.

Po velké debatě včera Senát schválil novelu zákona, která umožní zařadit čínské terapie mezi zdravotnické pracovníky. Zákon jde k prezidentovi, a pokud ho podepíše, platit začne už od září.

„Jde o doplnění, které představuje potřebný zákonný rámec pro vznik a formální uznání uvedených oborů,“ řekl ministr zdravotnictví Miroslav Ludvík. Podle něj je potřeba v této oblasti regulace a kontrola, aby se čínská medicína neprovozovala „na každém rohu“.

Zákon stanoví, že odbornou způsobilost v oboru terapeuta tradiční čínské medicíny lze získat absolvováním tříletého bakalářského studia tohoto oboru nebo akreditovaného kvalifikačního kurzu k získanému vzdělání všeobecné sestry, ergoterapeuta, nutričního terapeuta, fyzioterapeuta či farmaceutického

asistenta. Specialistou tradiční čínské medicíny bude možné se stát po pětiletém magisterském studiu oboru. Zatím ale žádná škola tradiční čínskou medicínu v akreditovaném studijním oboru nevyučuje. Existuje několik soukromých škol, které se její výukou zabývají.

Přijetí novely kritizuje Česká lékařská komora. „Léčitelé nejsou v žádné evropské zemi považováni v právním smyslu za zdravotníky,“ řekl prezident komory Milan Kubek. Není podle něj jasné, proč by ze všech léčitelů a terapeutů měli mít tuto možnost právě provozovatelé tradiční čínské medicíny. „Když to povolí jednomu, není žádný argument, proč to zakazovat dalším,“ uvedl. Je to podle něj navíc otevřená cesta k tomu do budoucna tuto terapii hradit z prostředků veřejného zdravotního pojištění. ČTK

Zprávy krátce



Manželé Sobotkovi.

MAFRA

Sobotka ohlásil konec manželství

Premiér Sobotka oznámil odluku v manželství.

S manželkou Olgou bude v následujících týdnech hledat nové uspořádání rodinného života. Důvodem je dlouhodobý tlak, jemuž je ve všech svých aspektech vystaven život politika a jeho nejbližších, uvedli manželé ve společném prohlášení.

„Oba k sobě nadále chováme hluboký respekt a přátelství, jež nám umožňují naši situaci řešit se vzájemným pochopením. Naším hlavním společným

cílem je vytvořit pro naše děti takové prostředí, jež jim umožní nadále vyrůstat spokojeně a s účastí obou rodičů,“ stojí v prohlášení.

Češi jsou pro adopce dětí homosexuály

Právo homosexuálních párů adoptovat potomky jejich životního partnera či partnerky podporuje 68 procent Čechů. Osvojování dětí z dětských domovů by gayům a lesbám povolilo 51 procent lidí. Zjistil to květnový průzkum Centra pro výzkum veřejného mínění. ČTK

„Neprojdete STK.“ Byla to jen fáma

Stáčení tachometrů ohlídá evropská směrnice. Chvilí to ale ještě potrvá.

„Od června letošního roku neprojde STK vozidlo se stočeným tachometrem.“ Tato zpráva nedávno kolovala českými médii. Jde však o fámu.

Informace o zpřísnění STK vystrašila hodně Čechů také proto, že podle odhadů má v Česku třetina ojetých vozů upravený údaj o najetých kilometrech. Navíc prodej ojetin neustále roste. Loni jejich prodej meziročně vzrostl o více než šest procent. Celkem se u nás prodalo 700 tisíc starších aut.

S fámou kolem STK údajně přišlo samo ministerstvo dopravy. „Před časem proběhla konference o stáčení tachometrů. Na té vystoupil představi-

Cena

197

Zhruba tolik tisíc stojí v Česku v průměru ojetý vůz. Nejprodávanejší bazarová vozidla jsou Škoda Octavia a Fabia Volkswagen Passat. Zatímco v dubnu bylo inzerováno 76 tisíc aut, v květnu se na trhu s ojetinami objevilo 84 tisíc vozů.

tel ministerstva dopravy, který uvedl, že pokud se na stanici technické kontroly objeví auto se stočeným tachometrem, tak vůz nedostane známku na dva roky, ale jen na třicet dní.“ říká Jiří Grund, předseda Asociace obchodu ojetými automobily.

Zprávu převzala média a fáma byla na světě. „Jedná se opravdu o mylnou interpretaci, kterou se snažíme neustále vyvracet, i přesto se bohužel

tato informace občas ještě někde objeví,“ říká Tomáš Neřold, mluvčí ministerstva dopravy.

V budoucnu však k většímu hlídání tachometrů skutečně dojde. Do budoucna s tím počítá evropská směrnice, ale ta se ještě teprve „rodí“ a není jisté, jak konkrétně budou tachometry hlídány.

České právo by se ale mohlo inspirovat například v Belgii. „Když kupujete automobil v Belgii a máte v kupní smlouvě uvedeno, že stav kilometrů neodpovídá skutečnosti, je vše v pořádku. Pokud tam však tato zmínka chybí a vy zjistíte, že došlo ke změně stavu kilometrů až po koupi vozu, stává se kupní smlouva neplatnou. Kupující má nárok na vrácení kupní ceny,“ říká Grund. Ten zároveň dodává, že i když má auto stočený tachometr, tak to ještě nutně neznamená, že je špatné či technicky nezpůsobilé. **MAREK HÝŘ**



Rakovina. Anna K bojuje

Zpěvačce Anně K se po osmi letech vrátila rakovina. Při preventivní prohlídce jí našli nádor v prsu. Nyní podstupuje chemoterapii, letní koncerty však rušit nechce. Díky včasnému nálezu na preventivní prohlídce je šance na uzdravení velká. Anna K to nevzdává. Už v době, kdy poprvé s rakovinou bojovala, se také angažovala v kampani Chceš žít jako já nabádající ke včasnému vyšetření prsou. Zpěvačka (na snímku z loňského předávání hudebních cen Anděl) se chystá na šňůru po festivalech.

MAFRA

INZERCE

Evropská autobusová jednička

FLIXBUS

zajišťují vnitrostátní i mezinárodní autobusovou linkovou přepravu osob
přijme pro svoji českou pobočku na HPP

ŘIDIČE

PRO PRAVIDELNOU LINKOVOU PŘEPRAVU OSOB

POŽADUJEME:

- » praxi v řízení autobusů
- » veškeré potřebné doklady k řízení autobusu
- » profesionální přístup a vystupování

NABÍZÍME:

- » celoroční práci s nadstandardním finančním ohodnocením
- » příjem v Kč i v Eur
- » věrnostní bonusy, výkonnostní bonusy
- » diety, provize, ubytování po dobu výkonu služby ZDARMA!!

Alespoň částečná/základní hovorová znalost německého nebo anglického jazyka výhodou.

GARANTUJEME MINIMÁLNĚ 350 - 450 tisíc Kč ČISTÉHO!!! ročně /za 20 odpracovaných měsíčních směn/ v závislosti na druhu obsluhované autobusové linky



KONTAKT: info@buspoint-flixbus.cz, +420 725 688 755

2000 Kč! Vyfotíte se s Metrem!

Deník Metro slaví dvacetiny. Popřejte mu originálním způsobem a získáte 2000 korun!

Nejlepší věci jsou zadarmo a zdarma jsme pro vás úplně od začátku. Deník Metro letos slaví 20 let na české mediální scéně a za tu dobu se stal nejčtenějšími novinami v Praze, zároveň vychází v desítkách měst v Česku. Naroznění má tento bezplatně distribuovaný titul 7. července, ale

letošní kulatiny slaví speciálním vydáním už v pátek 16. června. A chystá pro vás překvapení.

Příští pátek najdete ve vydání několik stran věnovaných naší historii.

Součástí budou i vaše fotografie, které nám pošlete do čtvrtka 15. června, maximálně do 12 hodin na adresu mms@metro.cz. Posílejte prosím vždy jen jednu fotografii, jejíž součástí bude deník Metro. Fantazii se meze nekladou, jen prosím buďte při fotení opatrní. Uvedte svoje jméno, narozeninové přání a vítěznou fotku odměníme dvěma tisíci korunami. MET

Zprávy krátce

Anarchista dostal odškodné 360 tisíc a omluvu

Ministerstvo spravedlnosti se omluvilo ruskému studentovi Igoru Ševcovovi a přiznalo mu 360 tisíc korun za nezákonnou vazbu a trestní stíhání. Student byl obžalován z útoku zápalnými lahve na dům ministra obrany a také z pomoci při posprejování vězeňské zdi, justice mu ale nakonec žádný trestný čin neprokázala. Ševcov dlouhodobě pobývá v Česku, studuje tu etnologii na filozofické fakultě. Po svém zatčení strá-

vil tři měsíce ve vazbě. Pravomocný trest v podobě tříletého zákazu účasti na demonstracích mu pak soudy uložily za to, že držel hlídku při psaní anarchistických hesel. **ČTK**

Do plavek i svetu

V následujících dnech čeká celé Česko počasí jako na houpačce. Už dnes mohou teploty vyšplhat až k tropické třicítce, naopak zítra klesnou na 20 stupňů. Vedra nás čekají také v pondělí. V noci ale bude relativně chladno, kolem osmi stupňů. Celý týden také hrozí silné bouřky a déšť. **IDNES.cz**



Sleva na dani. Za první dítě více

Senátoři zvýšili slevu na dani na první dítě na 15 204 korun ročně. Více rodin bude mít také nárok na přídatky na děti. Bude se týkat rodin s příjmy až do 2,7násobku životního minima, dosud byl limit na 2,4násobku.

Příspěvek rodičům, kterým se narodí dvojčata či vícčera, vzroste na 330 tisíc korun místo nynějších 220 ti-

síc korun. Přídatky se u rodin, kde alespoň jeden z rodičů pracuje, mají zvýšit o 300 korun měsíčně, a to na 800, 910 a 1000 korun měsíčně podle věku dítěte.

S přijetím zákona prošlo i to, že studenti doktorandského studia starší 26 let budou patřit mezi státní pojistěnce, tedy ty, za něž stát platí zdravotní pojištění. **IDNES.cz**

„Odebral jsem mu orgány ještě před popravou“

Čínští političtí vězni jsou zneužíváni jako nedobrovolní dárci orgánů. Tvrdí to americký novinář Ethan Gutmann, který o svých zjištěních napsal několik knih. V jedné z nich s názvem Jataka je i výpověď čínského emigranta ujgurské národnosti Envera Tohti. Bývalý chirurg je právě v Česku. Pozvala ho sem organizace Lidská práva bez hranic. „Cestuji po světě, abych mohl vyprávět o tom, co se v Číně děje,“ říká Tohti v exkluzivním rozhovoru pro deník Metro.



Enver Tohti ARCHIV P.B.

V Praze se právě koná výstava těl Body The Exhibition. Kritici této výstavy tvrdí, že zdrojem orgánů mohli být disidenti, kteří byli umučeni v čínských věznicích. Co si o tom myslíte?

Já těmto obviněním opravdu věřím. Čína je zemí, kde není nikdo ochoten darovat své tělo. Na základě tamní kultury si lidé přejí, aby jejich tělo zůstalo neporušené a oni ho pak mohli použít na „onóm světě“. To znamená, že jen neidentifikovaná těla mohla být použita pro tuto výstavu, a původ těchto těl není možné vypátrat. Já ale věřím, že pochází od disidentů, men-

šin a lidí, kteří prostě zmizeli. Zejména jde o lidi z hnutí Fa-lun-kung (jedná se o duchovní hnutí, součástí jeho praxe jsou fyzická a meditativní cvičení, obsahuje prvky buddhismu, čínský režim jej označuje za nebezpečnou sektu – pozn. red.).

Byl jste chirurgem. Prý jste odebral orgány z žijícího člověka. Proč a při jaké příležitosti?

Bylo to v roce 1995. Zavolal mě primář, abych s ním zašel do věznice pro odsouzené k smrti. A právě tam mi bylo řečeno, abych odebral játra a dvě ledviny z vězně. Chtěl

jsem na to všechno zapomenout, ale před lety jsem se účastnil uvedení knihy Státní orgány, kterou napsal Ethan Gutmann. Ten se na konci akce zmínil, že je nesmírně těžké o věcech, které se v Číně dějí, sehnat očita svědectví. Sdílel jsem mu proto svůj příběh.

První zmínka o obchodu s orgány v Číně vyšla na světlo téměř před 10 lety. Věříte, že se to stále děje?

Ano. Tento byznys se rozšířil po celé Číně.

Vaše výpověď je v knize Jataka. Vy sám jste ale natočil dokument o něčem jiném. Proč?

Pracoval jsem jako onkologický chirurg v Xinjiangu. A během svého pobytu v oblasti jsem si všiml, že je mezi místními velmi vysoký výskyt rakoviny. Pátral jsem, abych zjistil proč, a po dvou letech práce v utajení jsem dospěl k závěru, že příčinou byly čínské nukleární testy v této oblasti. Když jsem se pak již nemohl vrátit domů, tak jsem svůj objev využil, abych vytvořil na toto téma dokumentární film Smrt na hedvábné stezce. **MAREK HÝŘ**



Juncker v Praze. Češi, splňte kvóty

Šéf Evropské komise Jean-Claude Juncker, zástupkyně generálního tajemníka NATO Rose Gottemoellerová, šéfka unijní diplomacie Federica Mogheriniová, ministři zahraničí a obrany evropských států jsou v Praze. Dnes se tu koná konference DESCOP. Juncker pražskou konferenci vnímá jako „klíčový moment v oblasti obrany“. Z diskuse by měly vzejít i podněty pro červnové zasedání Evropské rady, která bude řešit společnou obranu. Na snímku je Juncker, který včera vystoupil na slavnostním zasedání v Karlovinu. Tam řekl, že by Češi měli být součástí EU i co se přijímání migrantů týká. Reagoval tak na to, že Česko odmítá kvóty, které členské země předloni schválily. **ČTK**

45%

ASKO[®]

NÁBYTEK

SLEVA* na čalouněný nábytek

Obyvací stěna
dub Sonoma / bílá,
včetně LED osvětlení,
energetická třída A,
250 × 200 × 38 cm,
100B446-00

LED osvětlení



~~8490,-~~
CENOVÝ HIT 3 999,-

UŠETŘÍTE 4 491,- UŠETŘÍTE

Rohová sedací souprava, tkaná látka šedá,
272 × 86 / 70 × 201 cm, 521202-04

úložný prostor včetně látky
vč. polštářů čalounění zad



Rozklad na lůžko:
131 × 224 cm

~~22 990,-~~
Sleva 56% 9 999,-



Skříň, bílá / dub Sonoma,
3 × dveře,
1 zrcadlo,
2 zásuvky,
135 × 197 × 58 cm,
531054-03 - 4 299,-

Dvoulůžko,
bílá a černá ekokůže,
175 × 85 × 250 cm,
plocha lůžka 160 × 200 cm,
1005960-00** , 01

matrace, rošt úložný prostor

Další potahy za příplatek

~~22 990,-~~
Sleva 56% 9 999,-



Kuchyňský blok,
dub Sonoma / bílá,
bez elektrospotřebičů,
baterie, dřezu
a doplňků,
180 × 200 × 60 cm,
1003056-00

pracovní deska

ASKO

180 cm
šířka bloku

~~6 800,-~~
Sleva 52% 3 333,-

Taburet,
40 × 40 cm,
0711217-00



různé barvy

~~1 399,-~~
Sleva 78% 299,-

Polštář,
40 × 40 cm,
0700015-10



různé dekory

~~549,-~~
Sleva 76% 129,-

Celoroční přikrývka,
140 × 200 cm,
100% polyester,
713945-00

celoroční

~~1 169,-~~
Sleva 65% 399,-

Deka,
100% PES,
150 × 200 cm,
0711241-00



různé barvy

~~699,-~~
Sleva 81% 129,-

Polštář,
45 × 45 cm,
700015-04



různé dekory

~~649,-~~
Sleva 80% 129,-



~~1 169,-~~
Sleva 65% 399,-

Polštář s přikrývkou,
polštář 70 × 90 cm,
deka 140 × 200 cm,
výplň 800 g / 800 g, 100%
polyester, 713946-00

Nabídka platí do 22. 6. 2017 nebo do vyprodání zásob ve všech prodejnách ASKO - NÁBYTEK v ČR včetně e-shopu www.asko.cz a to - pokud není u konkrétního zboží uvedeno jinak - až do vyprodání zboží skladem. Pak si zákazník může zboží v uvedené době v prodejně objednat za stejných podmínek a cen. Chyby v tisku vyhrazeny. Ceny jsou uvedeny bez dekorace, dopravy a montáže, včetně DPH. Společnost ASKO - NÁBYTEK si vyhrazuje právo změny v barvě a variantě nabízeného sortimentu, uvedené rozměry jsou orientační. Na přání zákazníka zajistíme dopravu a montáž. Zboží zakoupené v kamenné prodejně nezasiíláme na dobírku. Výběr potahových látek za příplatek. *Slevy se odečítají z doporučených maloobchodních cen a nelze je kombinovat ani sčítat s dalšími akčními nabídkami. Platí pouze pro nově uzavřené zakázky. Nevztahuje se na akční zboží z naší reklamy a již zlevněné zboží, kuchyně, elektrospotřebiče a bytové doplňky. **Toto zboží není skladem, zákazník si jej může v době platnosti nabídky v prodejně objednat.

PRAHA - ŠTĚRBOHOLY - PRAHA - ČAKOVICE - CHOMUTOV - ČESKÉ BUDĚJOVICE - TÁBOR - OLMOUC - TEPLICE - ZNOJMO - ZLÍN - BRNO - MLADÁ BOLESLAV - HRADEC KRÁLOVÉ - PLZEŇ

Britové volí parlament

Průzkumy britských parlamentních voleb favorizují konzervativce.

Obyvatelé Británie včera vyrazili k předčasným parlamentním volbám, které mohou na dlouhá léta určit podobu vztahů jejich země s Evropskou unií. Zatímco pro řadu z nich je hlavním tématem právě brexit, pro jiné jsou prioritou otázky daní či zdravotních a sociálních služeb. Průzkumy favorizují konzervativce premiérky Thesy Mayové, opoziční labouristé vedení Jeremym Corbynem se na ně však v závěru kampaně dotahovali.

První voliči vyrazili odevzat své hlasy již ráno, mnozí z nich cestou do práce. „Volila jsem konzervativce, jiná možnost není. Mayová sice není silná vůdkyně, jak o sobě tvrdí, ale Corbyn by



Volební místnost v Garthorpe v severní Anglii

nám zvýšil daně a to je to poslední, co chci,“ řekla poštovní úřednice Alice Meadowsová, která hlasovala v jedné ze škol londýnského obvodu Westminster North. Před Corbynovým nástupem volila labouristy, ale současný lídr je

podle jejího názoru nasměroval příliš doleva.

Británie má většinový volební systém a je rozdělena na 650 obvodů, v každém se vybírá jediný poslanec. Pozornost stranických lídrů se pro to v posledních dnech kampa-

ně soustředila na obvody, které byly v minulých volbách vyrovnané a mohou být klíčem k volebnímu úspěchu.

Příkladem je právě severní westminsterský obvod v centrálním Londýně, kde v minulosti tradičně vítězili konzervativci a nyní dvakrát za sebou o několik procentních bodů vyhrál kandidát levice. Pokud se Mayové podaří přesvědčit více středově orientované voliče ve vyrovnaných obvodech, může podle analytiků počítat s pohodlnou parlamentní většinou. Pokud je ale Corbyn dokáže získat na svou stranu, bude výsledek vyrovnanější.

„Mayovou volit nemůžu, nevěřím jí, myslím jenom na elitu. Dal jsem hlas liberálnímu demokratům, jsou nejvíce pro dobré vztahy s EU, které jsou pro nás důležité,“ popsal své rozhodnutí mladý muž v obleku. Středová proevropská strana, jíž dal hlas, ale nemá šanci zásadněji promluvit do výsledků. **ČTK, MET**



Přírůstek

Malý sloní sameček Kitai, který se narodil v zoo v Kolíně nad Rýnem v noci na úterý, už stojí mezi nohama své matky Tong Koon. **AP**

Útočníci. Bojovali v Iráku a Sýrii

Pět mužů, kteří provedli středně teroristické útoky v Teheránu, bojovalo dříve v řadách Islámského státu v Iráku a Sýrii. Uvedlo to iránské ministerstvo pro tajné služby. Bilance atentátů na budo-

vu parlamentu a mauzoleum zakladatele islámské republiky ajatolláha Chomejního vzrostla podle včerejšího oznámení iránských úřadů na 17 mrtvých, přes čtyřicet lidí bylo zraněno. **ČTK**

Zprávy krátce

Phil Collins upadl v hotelu

Britský popový zpěvák Phil Collins po nočním pádu v hotelovém pokoji zrušil koncerty, které měl na programu pro včerejšek a dnešek v Londýně. Šestašedesátiletý hudebník byl urychleně pře-

zen do nemocnice, kde mu ránu v oblasti oka sešili několika stehy. Zůstává tam raději na pozorování. Podle jeho týmu byly plánované akce v Londýně odloženy na listopad. Zatím také není jasné, zda vystoupí v neděli na chystaném koncertu v Kolíně nad Rýnem.

V Mosulu zabili prchající civilisty

Úřad vysokého komisaře OSN pro uprchlíky má zprávy, že při útěku před boji v iráckém městě Mosul teroristická organizace Islámský stát zabila za poslední dva týdny 231 iráckých civilistů. **ČTK**

INZERCE

AKREDITACE je stále okolo nás

Víte, že jste se alespoň jednou za svůj život setkali s akreditací?

Na výsledcích lékařských rozborů, analýz vody nebo certifikátech jste mohli vidět písmeno A jako trojúhelník – českou akreditační značku. Akreditace je totiž služba, která i když není vidět, je všude okolo nás. Její význam a přínos pro každodenní život si připomínáme 9. června Světovým dnem akreditace. Více informací najdete na webu Českého institutu pro akreditaci, o.p.s. – národního akreditačního orgánu České republiky www.cai.cz.

Maroko. Archeologové našli dosud nejstarší kosti člověka

Vědci našli v Maroku fosilie člověka (Homo sapiens) staré 300 tisíc let. Jsou tak o 100 tisíc let starší než dosud známé nejstarší kosti člověka rozuměného.

Úlomky kostí starých 300 tisíc let zkoumali vědci pod vedením Jeana-Jacquesa Hublina z Institutu Maxe Plancka pro evoluční antropologii v Lipsku. I experti, kteří se na studii nepodíleli, hovoří podle agentury DPA o senzaci. Za nejstarší důkaz o existenci Homo sapiens byly až dosud považovány 195 tisíc let staré nálezy z lokality Omo Kibish v Etiopii.

„Dlouhou dobu jsme si mysleli, že kolébka lidstva ležela před zhruba 200 tisíci lety někde ve východní Africe,“ řekl Hublin. „Naše údaje ale ukazují, že se Homo sapi-



Jean-Jacques Hublin ukazuje nález v Džabál Irhúd.

ens už před zhruba třemi sty tisíci lety rozšířil po celém kontinentě,“ dodal vědec.

V lokalitě Džabál Irhúd, přibližně sto kilometrů severozápadně od Marrákeše, vědci našli dohromady 22 zkame-

nělých pozůstatků kostí, lebek, čelistí a zubů, které pocházely z nejméně pěti lidí. Při vykopávkách vědci našli mnoho kostí zvířat, například gazel, a nástroje, které usnadnily dataci nálezů. **ČTK**

Woodstock. Areál se stal památkou

Areál, kde se konal hudební festival Woodstock, byl zařazen na seznam amerických národních památek. Oznámil to newyorský guvernér Andrew Cuomo. Na známé hudební události v roce 1969 vystoupily hvězdy jako Jimi Hendrix, Janis Joplinová, The Who nebo Jefferson Airplane. Podle guvernéra byl festival stěžejní událostí v dějinách New Yorku i Ameriky. Do areálu, kde se asi 144 kilometrů od New Yorku nacházela farma Bethel Woods, tehdy vyrazilo půl milionu lidí. Ikonický festival zaznamenal Michael Wadleigh ve známém dokumentárním filmu Woodstock. Nyní areál o více než 300 hektarech patří Centru umění v Bethel Woods a zahrnuje muzeum, amfiteátr s kapacitou 15 tisíc míst, menší galerii umění a konzervatoř. **ČTK**

Útok na ambasádu v Kyjevě

Velvyslanectví Spojených států v Kyjevě se v noci na včerejšek stalo terčem útoku.

Ukrajinská policie uvedla, že do areálu velvyslanectví vstoupil neznámý útočník trhavinu, která explodovala.

Zástupce velvyslanectví USA řekl, že incident, který se stal krátce po půlnoci, provoz úřadu nenarušil. Do areálu velvyslanectví dopadlo nevelké zápalné zařízení, které nezpůsobilo zranění lidí ani žádné hmotné škody, uvedla diplomatická mise USA. O pachatel, který z místa uprchl,

policie nezveřejnila žádné informace s tím, že zkoumá okruh podezřelých. K odpovědnosti se zatím nikdo nepřihlásil.

Vyšetřovatelé označili incident za teroristický útok, velvyslanectví ale s takovým hodnocením nesouhlasí. „V této chvíli tento incident za teroristický čin nepovažujeme,“ napsalo velvyslanectví na Facebooku.

V ukrajinském hlavním městě Kyjevě v důsledku vleklého konfliktu na východě země panuje dlouhodobě napjatá atmosféra, ale útok proti zahraniční diplomatické misi je výjimečný. Při srážkách mezi armádou a proruskými separatisty v Donbasu zahynulo od jara 2014 přes deset tisíc lidí. **ČTK, MET**



Filipíny mají problémy s islamisty

Filipínská armáda obsadila hranice města Marawi (na snímku) na jihofilipínském ostrově Mindanao. V jeho hustě zastavěné části se zdržují radikální islamisté napojení na Islámský stát. Boje o město se rozhořely před dvěma týdny po neúspěšném útoku bezpečnostních složek na úkryt velitele teroristické skupiny Abú Sajjáfa. **AP**

Zprávy krátce

Pyrotechnika v Indii zabijela

Nejméně pětadvacet lidí zahynulo a sedm dalších utrpělo zranění při mohutné explozi v továrně na zábavní pyrotechniku v indickém státě Madhja-

praděš. Místním hasičům trvalo více než tři hodiny, než se jim podařilo uhasit požár, který po explozích ve středu večer vznikl. Příčiny neštěstí zatím nejsou známy, podle jednoho z místních činitelů existuje podezření, že ho způsobila odhozená cigareta.

Vznikne centrum kultury Romů

V Berlíně chtějí do podzimu zřídit centrum předvádějící kulturu a umění evropských Romů. V Evropě žije přibližně dvanáct milionů příslušníků romské menšiny. **ČTK**



Budoucí astronauti

Americký Národní úřad pro letectví a vesmír (NASA) v souvislosti s nadcházející érou pilotovaných letů představil 12 budoucích astronautů. Vybral je z 18 300 uchazečů. **AP**

INZERCE

GOTT
MY LIFE

**ORIGINÁLNÍ
DIAMANTOVÁ
DESKA**

8. 6. – 30. 9.
Náplavka Praha
na lodi **BIG MEDIA**

gottmylife.cz

Pořadatel: NADAČNÍ FOND RICHARDA FUXY

Ve spolupráci:



Producent: Záštitu:



Mediální partneři:



ROZHOVOR



JASON CLARKE

HEYDRICH MUSEL VĚDĚT, ŽE TO, CO DĚLÁ, NENÍ SPRÁVNÉ

INZERCE

VLASY i ve stáří

Již delší dobu sleduji v médiích prezentaci vlasové kosmetiky THERMAL proti vypadávání vlasů. Vesměs všichni v rodině výrobky používají a jsou s nimi velmi spokojeni, prostě super. Jedná se však o mé děti a vnoučata, která jsou cirká o 30 let mladší než já. Chtěl bych vědět, zda tyto přípravky mohou pomoci člověku, kterému je 76 let.

pan Olin z Mělníka

Přírodní vlasová kosmetika THERMAL se těší velké oblibě u lidí, kteří se potýkají s problémy nadměrného vypadávání vlasů, jelikož opravdu pomáhá. Jedna vlasová kúra stojí cca 990 Kč a jak jistě víte, lze si zboží objednat včetně návodu i na dobírku. Co se týče vašeho věku, doporučujeme vám obrátit se přímo na firmu, která výrobky v ČR prodává.

KONTAKT:

SENS, Komenského 606, Kyjov, 697 01, tel.: 518 615 091

www.thermal-sens.cz

„Příběh tohoto filmu zachycuje jeden z největších momentů druhé světové války. Dva obyčejní chlápci dokázali zabít Reinharda Heydricha a nakonec kvůli tomu za neuvěřitelných okolností přišli o život,“ říká herec Jason Clarke. Ten ve snímku Smrtihlav, který je v kinech od včera, ztvárnil postavu samotného Reinharda Heydricha.

Film sleduje život a kariéru samotného Reinharda Heydricha. V jakém časovém úseku se odehrává?

Děj začíná po první světové válce. V Německu a vlastně i celé Evropě propukají nepokoje. Hospodářská situace je špatná. Lidé jsou nespokojeni. Heydrich je zrovna na akademii námořnictva a postupně sledujeme jeho postup nahoru – nacistická strana, SS, Wehrmacht a nakonec atentát. V podstatě je to období vrcholu německé nadvlády a druhé světové války.

Kdo byl Heydrich?

V prvé řadě byl Reinhard Heydrich velice nebezpečný muž, který spáchal jednu

z opravdu nejohavnějších činů v dějinách lidstva. Byl symbolem nacismu, stal se ztělesněním toho, čeho se Hitler a jemu blízcí snažili dosáhnout. Měl toho mnoho na svědomí. Musíme si ale uvědomit, že se jedná o trojrozměrnou postavu. Pro to, co udělal, musí existovat nějaký důvod.

Jaký byl Heydrich jako člověk?

Musel si do jisté míry uvědomovat, že to, co dělá, není správné. Fakt, že to stejně udělal, vymyslel ještě něco navíc, zdvojnásobil úsilí... to všechno vypovídá o tom, kým byl. Jsem rád, že to dobře vychází najevo nejen v knize, ale díky Cédricovi (režisér Jiménez, pozn. red.) také ve filmu. Heydrich měl děti, hrál na piano, stejně jako každý obyčejný člověk si rád dal šálek čaje a k tomu kousek dortu, měl rád klasickou hudbu. Jeho otec byl skladatelem. Nejspíš by se s ním dalo o spoustě věcí dobře pokašat. Proto by si neměl nikdo z nás myslet, že skutečná monstra jsou úplně jiná než my. Nebo

že by se takovým monstrem nemohl stát kdokoliv z nás.

Nehrozí, že když představíte Heydricha jako člověka, že ho budete omlouvat?

Ve filmu nemáme v nejmenším úmyslu snažit se zachránit Heydrichovi tvář, ale chceme se zakousnout do všech slabých stránek jeho osobnosti. Nechceme, aby se zapomínalo, že to byl obyčejný člověk. Nešlo o nějakého záporáka z filmů od Marvelu, ale o muže, který existoval, měl rodiče a sourozence a v hrudi mu bilo skutečné lidské srdce. Zítřka byste mohli projít kolem úplně stejného chlapa na ulici a ani byste si toho nevšimli.

Všichni oceňují, že jste se do role položil. Režisér tvrdí, že z vás šel strach...

Přípravu na roli mám hrozně rád. Nejráději si čtu všechno, co se dá přečíst, ať už to nakonec použiju nebo ne. A pak nastane chvíle, kdy to musíte vypustit ven. Na place jsme se snažili opravdu navodit atmosféru strachu a nekončící agrese. Pohybovat se

kolem mě tentokrát nebylo moc příjemné. Ne, že bych se záměrně choval nepřátelsky. Ale do takového rozpoložení se nedostanete jen tak uprostřed scény. Existuje jenom tenká hranice mezi tím, kdy jste na place, kdy se chcete dostat do role a držíte to v sobě, a kdy to pustíte ven. Bylo mi jasné, že se producíruju v nacistické uniformě.

Velkou roli má i jeho manželka. Věděla, co je zač?

Od první chvíle, kdy ho Lina spatřila, věděla, že Heydrich je někdo, kdo se dokáže postarat o její rodinu, poskytnout jí to, po čem touží, a zároveň navrátit Německu jeho původní velikost. A tvrdě na tom pracovat.

Prý to byla ona, kdo ho postrčil do kariéry v SS...

Byl typem muže, který dokázal uspět ve všem, na co sáhnul, a já si myslím, že si toho Lina všimla. Měl disciplínu. Postrkovala ho do nacistické strany až do chvíle, kdy se konečně rozjel a stal se tou nepřehlédnutelnou postavou moci. METRO

Festival má základy v Rakousku

V neděli proběhne na letišti v pražských Letňanech festival Aerodrome. Na přípravy jsme se zeptali pořadatele Patrika Svítka.

Co je nejtěžší na uspořádání vašeho festivalu?

Nejtěžší a časově nejnáročnější je pravděpodobně zajištění programu. Příprava každého ročníku zabere téměř rok. Prakticky, jakmile jeden ročník skončí, začne se připravovat následující. Zhruba polovinu této doby trvá vyjednávání s managementy kapel, které bychom pro další ročník rádi získali. Aby to vyšlo, musí být daní umělci na turné, musí mít v našem termínu volno, což je asi nejkritičtější bod, jelikož ve stejný čas se konají spousty obřích festivalů v sousedních zemích. Každý rok oslovujeme desítky skupin, ze kterých vykrystalizuje finální sestava asi pěti, letos sedmi, kapel.

V čem je největší změna od prvního ročníku?

Rozšířili jsme počet účinkujících a tím pádem celý pro-

gram. Když Aerodrome v roce 2013 začínal, sestával line up ze čtyř vystupujících kapel, letos jich je sedm. Troufám si také říct, že jsme odstranili drobné chyby, které s sebou první ročníky vždy přinášejí. Vyzkoušeli jsme si venkovní a vloni také indoorovou formu a jsme rádi, že se letos opět vracíme k akci pod širým nebem. Letos první budeme festival pořádat na letišti Letňany, které se jako vhodné dějiště hudebních akcí osvědčilo již několikrát.

Na co jste v letošním ročníku hrdí a pokládáte to za svůj úspěch?

Mám radost z celého letošního programu, ale Linkin Park nad tím vším trochu vyčnívají, protože jsme o ně usilovali tři roky. Jsem rád, že jsme to nevzdali a letos to konečně vyšlo.

Jaké největší problémy máte při samotném festivalu?

Nevzpomínám si, že bychom řešili v uplynulých le-



Patrik Svitek ARCHIV

tech nějaký zásadní problém. Problém máme snad jediný, který je noční můrou každého pořadatele venkovní akce – a tím je počasí. Při druhém ročníku, kterému vévodila Metallica, jsme dvakrát během dne čelili šílené průtrži mračen. Podruhé se tak stalo hned, jak Metallica vystoupila na pódium. Kapela se mohla schovat na pódiu pod střechou, ale neudělala to a naopak šla tomu vydatnému lijáku naproti k publiku a soli-

Aerodrome

Festival proběhne v neděli na letišti Letňany od 13 do 23 hodin.

- Vystoupí kapely Linkin Park, Simple Plan, MGK, Enter Shikari, Royal Republic, Counterfeit, Mallory Knox.
- K dostání jsou ještě lístky do 2. zóny za 1990 korun.

metro

Festivalová backstage

žel nedá nic dělat, když pořádatek festival ve městě.

Čím je festival specifický?

Festival je specifický tím, že jeho základy byly položeny v Rakousku, kde byl ale pozastaven, když vznikl Nova Rock, dnes asi největší rakouský festival. Do Prahy byl přesunut v roce 2013, kdy se naskytla možnost do České republiky přivést kultovní System Of A Down.

Od začátku byl jednoduchým festivalem, jehož program i kvůli výrazné omezené délce tvořily výhradně zahraniční skupiny. Česká kapela na něm vystupovala jednou jedinkrát. V žádném případě to ale neznamená, že máme něco proti české nebo slovenské scéně. Naopak. Ale je tu mnoho, nutno podotknout dobrých festivalů, kde tuzemská scéna hraje prim. Není důvod řady těchto festivalů rozšiřovat. O to víc, že náš jednodenní koncept umožňuje maximálně letošních sedm účinkujících. Ale uvidíme, co přinese do budoucna. **IVETA BENÁKOVÁ**

INZERCE



TUTO NEDĚLI

11. června 2017

od 11.00 do 16.00

Vám Petr Rychlý poradí se správným výběrem matrace

ASKO - NÁBYTEK, Folmavská 1282/10
Plzeň – Skvrňany, Po – Ne 9.00 – 20.00

ASKO[®]

N Á B Y T E K

8 DÍLNÝ VELKÝ ZAHRADNÍ SET MALLORCA

Sestava 6 křesel
Stůl 150x90x70 cm
Slunečník - průměr 270 cm

VČETNĚ SLUNEČNÍKU!

Kovová konstrukce
šedo-stříbrná barva,
černý výplet
tvrzené matné sklo
s antiomakovou úpravou

původně 7.999,-
3.999,- -50%

CONDOR ELEKTROKOLO

IDEÁLNÍ PRO SENIORY
SNADNÉ NASTUPOVÁNÍ A MANIPULACE

Elektromotor: 250 W, PAS asistent/
asistovaný pohon, Baterie: 24
V/4,5 Ah, Čas dobíjení: 4-6 hodin,
Maximální rychlost do 25 km/h,
Dojezd až 20-30 km, Možnost
dobíjení baterie mimo kolo,
Zajištění baterie
vestavěným zámekem

ELEKTRO MOTOR 250 W

24 V LI-ION BATERIE

KOŠÍK ZDARMA!

Výběr barev
Černá
Stříbrná
Červená

ZDARMA
ZADNÍ NOSIČ
STOJAN NA KOLO

UŠETŘÍTE
6.000 Kč

původně 12.999,-
6.999,-

BAHAMA RELAXAČNÍ LEHÁTKO PRO 2 OSOBY

-60%

+2 VELKÉ POLŠTÁRKY SOUČÁSTÍ

Výběr barev
Běžová Šedá

Kovová konstrukce
Voděodolný výplet: Polytex
Velikost: 220x202x151 cm
Nosnost: 200 kg
Nastavitelná sluneční stříška

původně 4.999,-
1.999,-

ZAHRADNÍ PÁRTY STAN BLAUMART

-46%

Výška 2,6 m
Vstupní výška 2 m
Průměr stanu 4 m
Obvod stanu 12 m

Ocelová konstrukce
- šestiúhelník,
Odnímatelné
bočnice s okénky

PLACHTA Z ODOLNÉ POLYESTEROVÉ LÁTKY

původně 2.999,-
1.599,-

**PRO ZAHRADNÍ PÁRTY
A POSEZENÍ OCHRANA
PŘED SLUNCEM**

RELAXAČNÍ LEHÁTKO PARADISO PRO 1-2 OSOBY

-25%

OCHRANNÁ SÍŤ PROTI HMYZU

Ocelová konstrukce,
Velikost: 225x200x207 cm, Ochranná síť proti hmyzu pro nerušený odpočinek s praktickým zapínáním na zip, Sedo-černé provedení

původně 3.999,-
2.999,-

CALIFORNIA TERASOVÝ KRB + OHNIŠTĚ + GRIL

SOUČÁSTI GRILOVACÍ ROŠT

Ideální na balkon, terasu nebo zahradu,
Ocelová konstrukce,
Průměr ohniště 76 cm,
Průměr grilovací mřížky 61 cm,
Odnímatelné víko s výpletem

původně 1.299,-
999,-

VOLCANO MULTIFUNKČNÍ GRIL S UDÍRNOU

Výškově nastavitelné ohniště pomocí kliky
Praktická přední dvířka na přikládání
Robustní provedení
Velikost: 120x48x108 cm
2 grilovací plochy
Vestavěný teploměr
56x41 cm, 53x24 cm

původně 3.999,-
2.999,-

WELLINGTON BBQ PLYNOVÝ GRIL + BOČNÍ HOŘÁK

LUXUSNÍ NEREZOVÉ PŘEVODNÍ
Výkon: 12,6 kW, 3 hlavní + boční hořák, Robustní nerezové víko s vestavěným teploměrem, Praktická odkládací skříň + boční plochy, Pojezdová kola, Plynové elektrické zapalování

ZDARMA v hodnotě 1.000 Kč ELEKTRICKÁ GRILOVACÍ JEHLA

původně 6.999,-
4.999,-

BENZÍNOVÝ KŘOVINOŘEZ FABER

silný a výkonný motor!
Výkon motoru: 1,2 kW/1,6 HP
Objem motoru: 43 cm
Ergonomická Bike říditka, Pouzdro z oceli,
Popruh na ramena, EASY start, PRIMER,
Pevná hřídel + robustní převodovka
dodání: 2. polovina května
ŽACÍ NŮŽ/TROJZUBEČ

AUTOMAT. STRUNOVÁ HLAVA

původně 3.999,-
1.999,- -50%

BENZÍNOVÁ SEKAČKA S POJEZDEM XR-422

Funkce 3v1: sběrný koš, zadní výhoz, pojezd

3v1

Motor: 4-taktní benzínový,
Max. výkon: 3,5 HP/3 600 rpm,
Centrální nastavení výšky: 36-75 mm,
Centrální ovládací panel
Rychlost pojezdu: 4,4 km/h,
Velká XXL kola,
Ocelový podvozek + šasi

ŠÍŘKA ZÁBĚRU 40 CM

ZDARMA
STRUNOVÁ SEKAČKA PĚLANET v hodnotě 999 Kč

původně 3.999,-
3.999,- -34%

MULTIFUNKČNÍ KLOUBOVÝ ŽEBŘÍK 4,7m

FUNKCE: ŠTAFLE, LEŠENÍ, ŽEBŘÍK

CELKOVÁ VÝŠKA 4,7 m

NOSNOST 150 kg

ZDARMA
UNIVEZÁLNÍ VOZÍK METEOR v hodnotě 999 Kč

původně 1.999,-
1.999,-

BENZÍNOVÁ PILA HENRIK

VÝKONNÝ BENZÍNOVÝ MOTOR
Objem motoru: 45 ccm, Výkon: 1,8 kW,
Kvalitní lišta + řetěz OREGON,
Automatické mazání řetězu, PRIMER,
EASY Start pro snadné startování motoru

45 cm lišta

OREGON
lišta + řetěz

původně 3.999,-
1.999,-

ZAHRADNÍ VOZÍK WAGNER 75

Dvě nápravy se sklápecím mechanismem,
Velmi snadná manipulace!
Robustní a pevná konstrukce, 4 kola - nářukovací pneu

SKLÁPEČÍ KORBA

NOSNOST: 120 kg

původně 1.599,-
999,- -41%

KLOUBOVÁ MARKÝZA CELESTE

Vyběr barev
Sedo-stříbrná
Béžová
Zelená

Velikost: 3 x 2,5 metru
Ovládání = výsuv/klikou = roletový mechanismus. Nastavení polohy. Kloubový mechanismus. Ideální na terasu, balkon, zahradu nebo pergolu. Jednoduchá a snadná montáž.

odcíně: 2-položna černá
původně 4.999,-
2.999,-

MARKÝZA / BOČNÍ ZÁSTĚNA ROXANE

NASTAVITELNÁ DÉLKA SAMONAVÍJECÍ ROLETOVÝ MECHANISMUS

Ideální pro vytvoření soukromí, závětrí nebo ochrany před sluncem. Snadné rozvinutí a svinutí rolety. Vhodné pro všechny balkóny, terasy, pergoly. Možnost nastavení délky = max. délka 300 cm / výška 180 cm

Vyběr barev
Tm. šedá
Béžová

původně 2.999,-
1.599,-

AKU NŮŽKY HANSON NA TRÁVU A ŽIVÉ PLOTY

Jednoduše vyměnitelné 2 nástavce

- Lišta na trávu 80 mm
- Lišta na živé ploty 120 mm

Nabíjecí Li-ion baterie

LI-ION BATERIE

IDEÁLNÍ NA TRÁVU NEBO KEŘE

VÝMĚNNÉ NÁSTAVCE!

599,-

SET NÁBYTKU MILANO

Sestava 2 křesel + stůl 60x70 cm

-67%

původně 2.999,-
999,-

Kovová konstrukce
Černá barva, Ratanový výplet
Tvrzené mléčné temperované sklo

SESTAVA NÁBYTKU ATLANTIC

Sestava: stůl + 2 polohovatelné křesla

-32%

POLOHOVATELNÉ KŘESLO/LEHÁTKO
POLŠTÁŘEK POD HLAVU

původně 2.499,-
1.699,-

Kovová konstrukce, Čalounění - odolný polyester. Velikost křesla: 90x65x110 cm, Velikost stolu: 52x52x50 cm. Pro chvíle odpočinku a relaxu. Jednoduše polohovatelné

6-DÍLNÝ SET NÁBYTKU MONZA

Sestava 4 křesel + stůl + slunečník

Velikost stolu: 87x70 cm
Průměr slunečníku: 175 cm

-66%

Barva: Sedo-stříbrná, Černý výplet
TEXTILLEN, tvrzené matné sklo

původně 5.999,-
1.999,-

SLUNEČNÍK SUNNY

3 m! PRŮMĚR!

KŘÍŽOVÝ STOJAN
Možnost nastavení polohy. Praktická střešní ventilace. lze ukotvit např. betonovými dlaždicemi, ovládání klíčkou

-35%

PRÁKTIČKÉ SLOŽENÍ + POLOHOVÁNÍ

Vyběr barev
Béžová
Tm. zelená

původně 1.999,-
1.299,-

SOLÁRNÍ SPRCHA EXCLUSIVE

se zásobníkem

Páková baterie, Eleganční stříbrný dekorativní panel
Připojení na zahradní hadici
Nóžní sprcha s kohoutem na opláchní nohou

ZVÝŠENÁ KAPACITA 40 l

OHRÍVÁ VODU ZDARMA!
NOŽNÍ SPRCHA

2.999,-

SOLÁRNÍ OHŘEV BAZÉNU EKO L3000

-43%

Bazénový deskový solární kolektor

PP solární dutinkový panel stabilizovaný proti UV záření. Jednoduché připojení-montáž. Připojení k bazénové filtraci. Rozměry: 300x80 cm. Průměr připojovací trubky 32 mm

DÉLKA PANEU 3 METRY!
OHRÍVÁ VODU ZDARMA!

původně 2.999,-
1.699,-

POLYKARBONÁTOVÉ ZAHRADNÍ SKLENÍKY

délka 2,52 m, výška 1,83 m, šířka 1,9 m

4.999,- AKCE!

posuvné dveře, 1x výklopné ventilační okno, polykarbonátové sklo s UV filtrem: tl. 4 mm, výborné tepelné izolační vlastnosti

délka 3,13 m, výška 1,83 m, šířka 1,9 m

5.999,- AKCE!

posuvné dveře, 2x výklopné ventilační okno, polykarbonátové sklo s UV filtrem: tl. 4 mm, výborné tepelné izolační vlastnosti

+ ZDARMA!
Sud na vodu 200 l v hodnotě 999 Kč

odcíně: polovina černá

VELKÝ ZAHRADNÍ FÓLIOVNÍK XXL

délka: 3 m
výška: 2 m
šířka: 2 m

+ ZDARMA!
Sud na vodu 200 l v hodnotě 999 Kč

odcíně: polovina černá

Ocelová pozinkovaná konstrukce. Trubky o průměru 25 mm. Odolná PE fólie s UV filtrem, 4x ventilační okna. Uzavíratelný vstupní otvor

1.999,-

SUD NA DEŠŤOVOU VODU

VČETNĚ VÍKA A KOHOUTU

Průměr: 73 cm
Výška: 80 cm
Barva: zelená

ZDARMA!
400 W KALOVÉ ČERPADLO v hodnotě 999 Kč

OBJEM 200 l

999,-

Kvalitní zahradní polykarbonátový skleník pro HOBBY použití. Vyplní z polykarbonátových plastových desek s UV filtrem. Konstrukce z eloxovaných hliníkových profilů. Jednostranné posuvné dveře, ventilační okna. Skleník lze postavit např. na betonovou, dřevěnou nebo jinou podezdívku. Doporučujeme montáž např. na betonovou nebo dlažďenou terasu nebo předem připravený povrch, dřevěná podlaha, deska apod.

MAGNETICKÁ SÍŤ DO DVEŘÍ PROTI HMYZU FLORA

Na terasy, balkóny, Lehce průchozí, automatické zavírání magnety. Vhodné pro domácí mazlíčky, psy, kočky. Velikost: 210x100 cm

původně 299,-
169,-

Vyběr barev
Černá
Bílá

objednávejte: internetový obchod

www.avenberg.cz

tel.: 495 855 555

Objednávejte: PO-PÁ 8:00-19:00, SO-NE-9:00-18:00

Za tiskové chyby neručíme, platnost od 29.5. do 18.6. nebo do vyprodání zásob. Použita ilustrační foto, ceny jsou uvedeny včetně DPH a neobsahují expediční náklady. CATINI EUROPE s.r.o., IČ 28116542. Akce „DÁREK ZDARMA“ platí pouze na vybrané označené zboží.

Internet jako příslovečný polibek smrti, říká antropolog

Papua Nová Guinea je antropologická laboratoř.

Na Papui Nové Guineji se mluví 850 jazyky. „Nehovořím o dialektech, ale o jazycích, jako je čeština a němčina. Jazykem mluví třeba tisíc lidí, přejdete jedno údolí, a už si nepovídáte. Nepovídají si ani místní, protože ten jazyk té druhé skupiny neznají. Pro antropology je kulturní pestrost ráj,“ říká antropolog Martin Soukup, který tam jezdí od roku 2009 a za svůj výzkum dostal cenu Neuron. V současné době působí na Filozofické fakultě Univerzity Palackého v Olomouci.

Navíc byl ostrov prozkoumán až ve 20. století. „Vnitrozemí ostrova bylo izolováno od pobřežních oblastí po tisíce let. Když Evropané kolonizovali tento ostrov, tak než se dostali do vnitrozemí, zůstávala tam ještě v 50. letech bílá místa na mapě,“ připomíná. „Snažím se studovat první kontakty, které jsou nesmírně unikátní. Věnoval jsem



„Snažím se na svých přednáškách naučit lidi toleranci k rozmanitosti,“ říká antropolog Martin Soukup (vpravo).



4X ARCHIV M. S.



Lidé si Papuu Novou Guineu často spojují s lidojedy. To je už ale minulost. Papuánci jsou na toto téma citliví.



Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1

Intimní

E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zajišťuje Materna, jen pro starší 18let, 1sms/50Kč vč DPH; 1min/30Kč vč DPH, www.ema.be, www.platmbilem.cz



• **VNADNÉ PRAŽANDY!** Užij si s PRSATOU ženskou! Piš SMS ve tvaru 38SRM a text na 909 15 50

• **Chybí ti něha a mazlení? Budu si tě hýčkat!** Iva 53. Vytoč 909 90 99 25 nebo mi napiš SMS na 909 15 40 s kódem 42BDN a tvůj text!

• Jsem nenasytná, ale stále zavalená prací! Vysvobd' mě a udelej mi to! Podnikatelka Zdeňka 48. T: 909 801 801 kód BR93



• Nemusíš být krasavec, stačí, když budeš mít rád sex! Jsem obyčejná ženská, která hledá chlapa na občasný sex. Věra 58. Volaj na 909 80 50 40 nebo mi napiš SMS na 909 15 45 s kódem 72URS a tvůj text!

tomu svou poslední knížku Cizinci mezi Papuánci,“ říká Soukup, který se podílel na výstavě Lovci lebek, jež probíhá do 18. června v Náprstkově muzeu. Moment, kdy se poprvé střetnou Papuánci a Australané, je dokonce nafilmovaný. „Byl to šok, který způsobil s pidžin english úředním jazykem. Domorodci si mysleli, že k nim přichází duchové zesnulých předků,“ vypráví. Až pak zjistili, že jsou z masa a kostí, pak docházelo k tvrdým střetům.

O Papui Nové Guineji se vtipkuje, že má každá rodina svého antropologa. „Tuto část údolí řeky Úruwa, které studuju, zatím žádný antropolog s výjimkou mě nezkoumal. Ale je zajímavé, že tu věděli, co je antropolog,“ usmívá se Soukup. Podle něj dnes až tak izolovaní nejsou. Prošli misionizací, ale jsou tak vzdálení, že se ani antropologové o tuto oblast ještě nezajímali.

Před první cestou nepodcenil přípravu a dopředu se naučil pidžin english, ve které vychází slovníky i noviny. „Velice květnatý jazyk bible v podání chudé pidžin english je tedy velký nářez. Jak jí chybí výrazy, tak se všechno musí opsat,“ říká a dodává: „Například jsem si vyslechl mši, kte-

rá zmiňovala jámu lvovou v pidžin angličtině. A Papuáncům vysvětlit lva, když tam nežije, byl oříšek. Popsali ho jako velkého zlého psa: pigla dok nogut tru.“

Jinak Papuánci mají jako povinnou výuku na školách angličtinu, která je společně s pidžin english úředním jazykem. Zároveň mají třetí oficiální jazyk a to je znakový jazyk. „Ale angličtina a pidžin english způsobují vymírání domácích jazyků. Je téměř povinností se učit ještě místní jazyk. Ne že bych byl nějaký ex-

gelisty Purkyně, tam zavedli mobilní signál. „Už to mělo svoje dopady. Může se to zdát jako banality, ale byly ohromné. V momentě, kdy tam doputoval mobilní signál, tak jste ve spojení s celým světem díky internetu. Skoro bych to nazval jako příslovečný polibek smrti. Dozvíte se tak na jednu úplně všechno,“ vysvětluje Soukup.

Jsou Papuánci šťastnější než Češi? „Co je lidské štěstí? Je dobré položit si otázku, co místním lidem přináší kontakt s námi. Kdysi jsem si dělal rozhovory s Papuánci o hodnotové orientaci, dlouho trvalo, než jsme se shodli, co jsou to hodnoty a nějaká vize do budoucnosti. Bylo to nesmírně zajímavé, protože si váží vzdělání a technologií,“ popisuje. A dodává: „Zároveň si uvědomují, že s pokrokem kráčí stín, jako je prostituce, pohlavní choroby, spousta nemocí, kriminalita a podobně.“ Soukup připomíná také takzvanou past srovnávání: „Představte si, že si koupíte krásný dvoupatrový domek, žijete si blahobytně, každý den máte co k jídlu, máte i zábavu. Cítíte se relativně šťastná. A pak se vedle vás přistěhuje souseď a postaví si dům, který bude dvojná-

sobný. Dostanete se do pasti srovnávání, protože na vaší situaci se objektivně nic nestalo, ale subjektivně ano – máte toho souseďa. A to samé se stalo Papuáncům. Co oni potřebují k životu? Mají pozemky, to jsou jejich sociální jistoty, pokud nejsou líní, tak si dokážou obstarat všechno ke svému životu. Najednou se k nim přistěhuje bohatý Evropan, kterého nikdy nevidí těžce pracovat, má hezké oblečení. Najednou to chtějí taky.“

Podle něj největší stereotyp, na který naráží, je, proč dělat výzkum tak daleko. „K čemu nám to je? Když si takto položíte otázku, je to rezignace na vědu a základní vědecký výzkum,“ varuje. „Jsem přesvědčen, že to, co s kolegou děláme, jsou důležité poznatky a metoda, která je přenositelná do našich podmínek,“ uvádí. „Zkoumáme relativně uzavřenou skupinu a vyvíjíme specifickou metodu, která má uplatnění jako nástroj v českém i zahraničním prostředí. Zajímá nás prostoro-rové chování lidí, kombinujeme geografii a antropologii,“ představuje svůj výzkum.

Více najdete na

WWW.METRO.CZ

pert, ale nějaké základy umím,“ přiznává.

Papuánci se mění rychle. „Když jsem přicestoval poprvé, tak tam nebyla ani památka po moderních technologiích. Ne že by běhali v oděvech z kůry, ale měli secondhandové oblečení,“ říká Soukup. Podle něj jsou změny vidět na první pohled, ale Papuánci si je vůbec neuvědomují. Asi tři měsíce před tím, než přijel do Papuy v roce 2015 s kolegou Janem Danielem Bláhou z Univerzity Jana Evan-



LUCIE MOTTLOVÁ
lucie.mottlova@metro.cz

Sudoku

2	4				1			9
			9		7			
6		5			8		7	
		6	1			5	8	
	2	3			5	9		
	6		2			7		8
			5		6			
4			8				6	2

Počasí

DNES	ZÍTRA	NEDELE	PONDĚLÍ
Min. 26 Max. 30	Min. 20 Max. 24	Min. 23 Max. 27	Min. 28 Max. 32

Stupeň zátěže pro dnešek: bio 2

Střední zátěž. Rizikové skupiny by se měly vyvarovat zvýšené fyzické a psychické zátěže a věnovat pozornost svému zdravotnímu stavu.

Teplotní rekord: 34,2 °C

Rok výskytu: 2014

Napište svou bublinu



„Ach, vždycky jsem uvažovala o piercingu.“

MAREK BLÍMA KRÁČMAR
Facebook

Napište bublinu a reagujte na sloupek na: www.facebook.com/denikmetro



Napadá vás vtipný popisek?

Kvíz

- Penny Black, první známka v historii Velké Británie, je z roku:
 - 1790
 - 1840
 - 1890
- Cervus elaphus byl rozšířen třeba i do Austrálie, jde o evropského:
 - jelena
 - vilka
 - medvěda
- Yosemitský národní park leží v Sierra Nevadě podél řeky Merced v:
 - Nebrasce
 - Nevadě
 - Kalifornii
- Paul Hogan hrál hlavní roli ve filmu Krokodýl Dundee, který je z roku:
 - 1976
 - 1986
 - 1996
- Na červené čínské vlajce najdete hvězdy, jedna je velká a malých je:
 - 3
 - 4
 - 5

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? Řešení: 1-b, 2-a, 3-c, 4-b, 5-b.

ČT1

- 12:30 Sama doma
14:00 13. komnata R. Skamene
14:30 Přání
Povídka z cyklu Bakaláři (ČR, 1978)
14:40 Televizieté
15:45 Reportéři ČT
16:35 Polopatě
17:30 AZ-kvíz
18:00 Události v regionech
18:25 Kde domov můj?
18:55 Události za okamžik a počasí
19:00 Události
19:50 Branky, body, vteřiny



- 20:00 **Princezna ze mlejna II**
Pohádka (ČR, 2000). Jak vodník s čertem chránili Elišku před knížepánem, zatímco Jindřich bojoval s Turkem. Hrají: A. Černá, R. Valenta, Y. Blanarovičová, J. Zindulka a další

- 21:55 Všechnopárty
22:45 Hitparáda televizní zábavy
23:39 Výsledky losování šťastných 10
23:40 Případy detektiva Murdocha IX
00:25 AZ-kvíz
00:50 Banánové rybičky
01:30 Legenda záchranářství: Vlaková neštěstí
02:00 Dobré ráno
04:35 Hobby naší doby

ČT2

- 15:25 Druhý život Lidic
16:25 Neznámí hrdinové – Pohnuté osudy
16:55 Tajný život skal
17:20 Japonsko, návrat k pramenům
18:15 Krajinou příběhů českých hradů známých i neznámých II (6/10)
18:45 Večerníček
18:55 Evropa dnes
19:20 Na pomoc životu – znamení kůže
19:40 Postřehy odjinud
19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



- 20:00 **Zázračná planeta: Příběh života (2/6)**
Jednou se musejí postavit na vlastní nohy. Gepardi, tygři, lišky a další

- 21:00 **Panství Downton VI (7/10)**
21:50 **Občan Kane**
Mysteriózní drama (USA, 1941)
23:45 **Zelené peklo**
Akční film (N/USA, 2003)
01:25 **Zatopené osudy: Přehrada Ortík**
01:45 **Chcete je?**
01:50 **Folklorika**
02:20 **Popíračí holocaustu**
02:45 **V zajetí železné opony**
03:00 **Hranice dokořán – Rozmówki polsko-české**
03:25 **Babylon**
03:50 **Na hranici tradic**

NOVA

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
12:25 Dva a půl chlapa III (18)
12:50 Ordínace v růžové zahradě (171)
14:00 Odložené případy VI (9)
15:00 Odložené případy VI (10)
15:55 Kriminálka Miami VI (16)
17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny
17:25 Co na to Češi
18:25 Ulice (3270)
19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí



- 20:20 **Jak se budí princezny**
Pohádka (ČR, 1977). Zlá Melánie vyřkne nad kolébku královské dcery nezrušitelnou kletbu. S láskou Růženky k princovi Jaroslavi však nepočítala. Právě on se vydá zakleté království zachránit... Hrají: M. Horáková, J. Hrušínský, J. Sovák, M. Dvorská a další

- 22:00 **Hunger Games: Vražedná pomsta**
Sci-fi film (USA, 2013)
00:45 **Odložené případy VI (9)**
Krimisériál (USA, 2008)
01:35 **Odložené případy VI (10)**
02:20 **Kriminálka Miami VI (15)**
03:20 **Co na to Češi**
04:00 **Ordínace v růžové zahradě (171)**

PRIMA

- 12:10 Polední zprávy
12:20 Jake a Tusloch V (15)
Člověk nikdy neví.
Krimisériál (USA, 1987-1992)
13:20 Komisař Rex V (14, 15)
15:25 Policie Hamburg III (24)
Krimisériál (N, 2009)
16:25 Odpolední zprávy
16:40 A je to naše!
17:35 Prostřeno!
18:55 Zprávy FTV Prima
19:25 Krimi zprávy
19:40 Divácké zprávy
19:55 TOP STAR



- 20:15 **Přístav II (23)**
Seriál (ČR, 2017). Pepa poznává slasti rodičovství. Malý Pepa je nespavec, a celá rodina tak trpí nedostatkem spánku. Roman se nechce soudit, raději si vezme půjčku a holčám doopravdy zaplatí. Hrají: J. Kohák, F. Blažek, V. Hybnerová a další. Režie J. Novák

- 21:30 **Česko Slovensko má talent**
22:50 **Castle na zabiti V (15)**
Krimisériál (USA, 2012)
23:50 **Komisař Rex V (14)**
Krimisériál (N/Rak., 1999)
00:50 **Komisař Rex V (15)**
Krimisériál (N/Rak., 2000)
01:50 **Rosamunde Pilcherová: Padající hvězda**

PRIMA COOL

- 12:45 Simpsonovi XV (14-17)
14:40 Teorie velkého třesku VI (18)
Implementace smluvního závazku. Sitcom (USA, 2012)
15:10 Teorie velkého třesku VI (19)
Přerorganizování kumbálu. Sitcom (USA, 2012)
15:35 Futurama IV (3)
16:05 Hvězdná brána VII (7)
17:05 Top Gear III
18:15 Simpsonovi XV (18, 19)
19:15 Simpsonovi XV (20, 21)



- 20:15 **Námořní vyšetřovací služba L. A. VI (19)**
Krimisériál (USA, 2014). Hrají: Ch. O'Donnell, LL Cool J, D. Ruahová a další

- 21:10 **Námořní vyšetřovací služba L. A. VI (20)**
Krimisériál (USA, 2014)
22:05 **Chřestýši**
Thriller (USA, 1999)
00:05 **Poslední chlap na Zemi II (4)**
Sitcom (USA, 2015)
00:30 **Firefly (2)**
Sci-fi seriál (USA, 2002)
01:30 **Poslední chlap na Zemi II (4)**
Sitcom (USA, 2015)
01:50 **Applikace**
02:25 **Firefly (2)**
Sci-fi seriál (USA, 2002)
03:05 **Applikace**

OČKO

- 06:00 Ranní fresh
09:00 Zpátečka
10:00 Očko hity
12:00 Očko news
12:05 Očko hity
13:00 Aquabebes 2017
13:05 Očko hity
14:00 Očko news
14:05 Očko hity
15:00 Očko news
15:05 Očko hity
15:30 Smash!
15:35 Očko hity
16:00 CZ & SK
17:00 Novinky



- 18:00 **InstaExpres**
Zebříček toho nejlepšího z Instagramu s Michalem Kavalčíkem

- 18:05 Očko hity
Klipy nonstop
19:00 Očko news
Hudba, film, zábava – nicdo a nic nám neuteče
19:05 Mjedo desítka
Top 10 klipů podle diváka Očka
20:00 Očko hity
Klipy nonstop
21:00 CZ & SK
České a slovenské klipy
Digital Love
Dance, music, clubbing a Dls
22:30 Party ride
Dance music pro všechny
01:00 Očko flirt

Sloupek

PETR
JUSTPOLITOLOG,
METROPOLITNÍ UNIVERZITA PRAHA

VRTĚTI PSEM

Ačkoli do sněmovních a prezidentských voleb zbývá ještě několik měsíců a horká fáze kampaně teprve přijde, už teď musíme většinu kroků politických představitelů chápat v širším kontextu volební soutěže. Už nyní se politici a kandidáti začínají předhánět v tom, kdo zvýší víc platy a o víc sníží daně, kdo chce a kdo nechce zavést euro, kdo nás lépe ochrání před terorismem a podobně. A nejen to. Po zkušenostech z několika minulých voleb se určitě můžeme „těšit“ i na intenzivní negativní kampaně a samozřejmě i odvádění pozornosti od problematických témat a jejich přebíjení tématy jinými, někdy třeba i uměle vytvořenými. Tento posledně zmiňovaný komunikační nástroj je známý pod pojmem „vrtění psem“ a do širšího povědomí jej dostal stejnojmenný americký film z roku 1997. V něm se odborník na politickou komunikaci za pomoci hollywoodského

Cítát

Vrtění psem je dodnes jedním z neúčinnějších nástrojů.

producenta snaží odvést pozornost od sexuálního skandálu amerického prezidenta vymyšlením falešného válečného konfliktu. Vrtění psem je dodnes jedním z neúčinnějších nástrojů, mimo jiné i proto, že rozeznat uměle a účelově vytvořenou či vypuštěnou informaci od informace pravé je v dnešním mediálním prostředí poměrně náročné. Zejména trefili se manipulátor do citlivého tématu, u něž může očekávat, že se jej média a veřejnost chytanou. Budme s blížícími se volbami – ať už těmi sněmovními či prezidentskými – maximálně kritičtí. Ke kritickému přístupu a nezávislému ověřování informací servírovaných nám politickými představiteli jsem v těchto sloupcích za uplynulá dva roky nabádal již několikrát. Se silicí rolí politického marketingu bude tento apel čím dál akutnější.

Dopisy a vzkazy

Nejsme stádečko

Dva diametrálně odlišné články ve včerejším Metru vedle sebe... Jeden pohladí na duši, tak jak to umí jen Iva Málková (aniž by člověk měl problémy s váhou), a druhý nás opět nabádá a dělá z nás stádečko oveček, které je třeba směřovat. Už Carla Mizzau se ve svém sloupku o to pokoušela a ohlasy na sebe nenechaly čekat. Pan Hroník, který vynáší do nebes schopnosti pana Sobotky a vyčítá prezidentovi, že odjel do Číny, místo aby doma řešil podle něj „nejložnější vládní krizi“. Po minu efektivitu té cesty, protože ji nemohu jako běžný občan posoudit, ale jedno je nad slunce jasné – cesty bývají plánovány a koordinovány dlouho dopředu a nedělá se z nich „holubník“ podle toho, jak si někdo zamane. Kdyby naopak Sobotka vše řešil, jak původně oznámil (demisí), stihlo by se obojí. Proto bych doporučovala nechat rozhodnutí, koho máme volit, na občanech, ne na dojmech Carly Mizzau nebo pana Hroníka. To tady už jednou bylo. **STÁNA SVOBODOVÁ**

dopisy@metro.cz,
www.facebook.com/
denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

Výrok dne



„Můj zdravotní stav je s malými výkyvy totožný minimálně celou dobu výkonu funkce.“

MILOŠ ZEMAN, PREZIDENT
Na konci návštěvy Vietnamu komentoval svůj zdravotní stav.

Impuls pro Metro

VTIP TÝDNE S DOBRÝM KORCEM

Baví se dvě blondýny na letišti:

„Já ti nechápu, jak ty teroristi můžou tak velký letadlo vůbec unést.“

„Ty jsi blbá, vždyť oni ho neunášejí na zemi, ale ve vzduchu, když je malinký.“

Vtip Vlasty Korce poslouchejte každé všední ráno v 8.50 na Rádíu Impuls.

INZERCE

HOROSKOP

na pátek 9. 6.

Láska NA DOVOLENÉ



Zavolejte mi na **906 70 30 35** nebo napište SMS ve tvaru **43LDZ** a vaše datum narození na číslo **904 30 55**

Potkáte na dovolené ten pravý protějšek?

Beran 21/3–20/4
Vaši blízcí nejsou vaši podřízení, tak se k nim tak nechovejte. Místo nařízení a příkazů dávejte raději rady nebo doporučení.

Váhy 23/9–23/10
Nezapomínejte dnes na sport a péči o tělo. V zdravém těle zdravý duch. To není jen tak nějaké heslo, ale pravda pravdoucí!

Býk 21/4–21/5
Zajděte si dnes po práci někde na skleničku či kávu se svými nejbližšími. Příjemně se osvěžte a připravte na dny volna.

Štír 24/10–22/11
Snažte se svým blízkým udělat, co jim na očích uvidíte, ale oni to neocení? Mohou mít jiné starosti, které se vás netýkají.

Blíženci 22/5–21/6
Nenechte si napovídat rady o nejhodnějším nabytku o doplňcích do vašeho bytu. Prodávač s vámi nežije, musí se to líbit vám.

Střelec 23/11–21/12
Svou potřebu svobody raději v pátek ventilujte při volnočasových aktivitách než v domácnosti. Cestování je ideálním koníčkem.

Rak 22/6–22/7
Přítahujete teď řadu mluvčů i z okolí vašeho bydliště a nemůžete se přes všechny drby ani dostat domů. Nebojte se přitvrdit!

Kozoroh 22/12–20/1
Náhodné setkání se vzdáleným příbuzným vás nadchne. Nechápete, proč jste proti němu pořád něco měli? Jen pěkně zavzpomínejte!

Lev 23/7–22/8
Z té tisícovky nápadů na víkendové aktivity vyberte jen jeden! Jinak samou nerozhodností strávíte plno času jen přemítáním.

Vodňář 21/1–20/2
Domácí účetnictví není zrovna vaše nejoblíbenější činnost, ale někdy je také třeba. A dnes je čas na kontrolu vašich výdajů.

Panna 23/8–22/9
Rodinná večere není program, který by vás nějak mimořádně lákal. Nakonec si ji ale užijete daleko více než cokoli jiného.

Ryby 21/2–20/3
Zatelefonojte v pátek vzdálenějšímu příbuzným. Možná by vás o víkend rádi pozvali na návštěvu. Překvapí vás, jak si to užijete.

Řešení sudoku

2	4	7	6	5	1	8	3	9
1	3	8	9	2	7	6	4	5
6	9	5	3	4	8	2	7	1
9	7	6	1	3	2	5	8	4
5	1	4	7	8	9	3	2	6
8	2	3	4	6	5	9	1	7
3	6	1	2	9	4	7	5	8
7	8	2	5	1	6	4	9	3
4	5	9	8	7	3	1	6	2

Anketa Děláte práci, na kterou jste studovali?



Jana Krejčí
Ano, v IT oblasti je práce vždýcky.



Celestýna Skrbková
Ne, protože práce v sociální sféře je silně nerentabilní.



Tom Ekan Derka
Ne, protože je s konzervatoří špatně uplatnění.

Evropská marionetová galashow v Divadle S+H 16. 6. ve 20 hodin, www.spejbl-hurvinek.cz



SMS VĚŠTÍRNA

Výklad karet. Budoucnosti se již nemusíte bát!

Posílejte SMS ve tvaru 40SUM a svoji otázku na 904 30 46

Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišťuje Materna, TSM5/55Kč vč. DPH, tmin/70Kč vč. DPH, www.ema.biz, www.platmobilem.cz

metro

PLACENÉ TELEVIZE

komerční příloha pátek 9. června 2017

TELEVIZE?

BEZ INTERNETU TO NENÍ ONO

Spoléhat se v dnešní době pouze na pasivní příjem televizních programů přes klasickou anténu, kabel nebo satelitní parabolu znamená ochuzovat se o možnosti, které nabízí propojené televizní vysílání a internet. Vždyť kdo by si nepřál zastavit svůj oblíbený pořad a vrátit se k jeho vysílání ve chvíli, kdy si vyřídí důležitý telefon?



Více na další straně

Nastartujte svoji vášeň

Televizní balíček START od **75 Kč** měsíčně

- Ochutnávka prémiových programů • Mobilní služba DIGI2GO na 6 měsíců zdarma
- Sleva 50 % na pronájem set-top boxu • Instalace zdarma

☎ 533 427 533

www.novadigitv.cz



DIGI

Satelitní TV

DIGI2GO

TV přes internet



Zastavování živého televizního vysílání nebo zpětné pouštění pořadů od začátku, když jste domů přijeli až v jeho polovině, dnes patří v podstatě k základním službám placených televizních platforem. Ať už využíváte satelit, kabelovou přípojku nebo televizi přes internetový protokol (IPTV), potřebujete k této novince chytrý televizor připojený k internetu nebo alespoň speciální set-top-box s pevným

pro nahrávání pořadů.

Kdysi s touto službou začínala jako první O2 TV, digitální televize přes pevnou internetovou přípojku. Brzy se přidala i největší kabelová společnost UPC a další střední a menší poskytovatelé kabelové televize i IPTV a nakonec i poskytovatelé satelitní televize. Pauza u živého televizního vysílání funguje tak, že ve chvíli, kdy takový pořad zastavíte dálkovým ovládním, začne se vám jeho živé vysílání nahrávat na pevný disk

set-top boxu, z něhož si ho potom přehrajete od okamžiku, kdy jste ho zastavili.

Nadstavbou k této funkci je zpětné přehrávání pořadů, ke kterému už opravdu potřebujete televizor nebo alespoň set-top box připojený k internetu. Pokud operátor nabízí tuto službu, nahrává na své vzdálené úložiště několik hodin záznamu živého vysílání vybraných televizních programů a vy si z něj pak můžete vybrat, který časový úsek vysílání dané televizní stanice budete sledovat. Například O2 TV takto nabízí až 50 hodin zpětného záznamu u většiny základních českých programů, takže když přijдете domů v deset hodin večer a chcete vidět hlavní večerní zprávy, stačí k tomu několik kliků na dálkovém ovládním.

U kabelové televize UPC je dokonce možné zpětně zhlédnout pořady až za posledních sedm dní a služba je dostupná u 48 stanic z celkové programové nabídky. Podobně je na tom i satelitní služba Skylink, která v rámci svojí služby Skylink Live TV nabízí sedmidenní archiv pro zpětné zhlédnutí či možnost pustit si od začátku právě vysíla-



ROZHOVOR



Rozhovor s **Martinem Millerem**, generálním ředitelem UPC

Proč by se měl divák rozhodnout právě pro televizi od UPC?

Důvodů je mnoho. Kromě toho, že televize od UPC nabízí vysokou kvalitu obrazu a zvuku a také více než 140 programů všech žánrů, uvedu některé další důvody, díky nimž je UPC Televize nejen podle mne nejlepší na trhu. Je to třeba oblíbené 7denní zpětné zhlédnutí, které se řadí mezi nejdelší na trhu, vzhledem k tomu, že jiní operátoři nabízejí jenom dvoudenní. Je to také nejvíce programů v HD kvalitě (až 62) a v nadcházejícím období připravujeme zavést dalších 12 programů ve vysokém rozlišení. Jenom diváci UPC mají v ceně i videotéku (MyPrime), v níž si mohou libovolně vychutnávat více než 2 000 filmových a seriálových titulů včetně zlaté české klasiky. Zákazník od nás navíc získá přijímací zařízení (HD set-top box) v ceně tarifu, a pokud si objedná televizi k internetovému připojení, bude ji mít za nejlevnější cenu na trhu.

Toto se týká televize přes kabel. Co když se chci dívat na televizi i mimo domov, na cestách?

To je další plus televize od UPC. Zákazník může využít prakticky všech výhod kabelové televize také kdekoli v České republice přes mobilní televizi Horizon Go. Stačí mu na to internetové připojení. Televize včetně videotéky nebo oblíbené funkce zpětné zhlédnutí si navíc může užívat až na třech mobilních zařízeních: mobilním telefonu, tabletu či notebooku. Programová nabídka UPC Televize, tedy televize přes kabel, a mobilní televize Horizon Go je až na několik programů stejná. Zákazník tak za jednu cenu získává celý balík služeb, s nimiž se může na své oblíbené pořady dívat téměř kdekoli v České republice.

Co plánuje UPC nabídnout v nadcházejícím období?

Zákazníci se mohou těšit na přibývání dalších nových stanic. U příležitosti Mezinárodního dne dětí jsme do nabídky zařadili oblíbený dětský kanál pro nejmenší diváky Nick Jr. V rozšiřování programové nabídky budeme dál pokračovat. Kromě obohacování nabídky o nové programy se také soustředujeme na co nejvyšší podíl programů v HD rozlišení, kterých je nyní již více než šedesát.



upc

ný pořad (nikoli však „pauznutí“ sledované stanice, jako je tomu u O2 TV nebo UPC). U Skylinku je ale tato možnost vázaná na sledování televize na počítači, tabletu nebo chytrém mobilním telefonu. S přehrávačem Samsung EVO-S je to možné i na televizoru. Obdobně to má konkurenční satelitní Digi TV, která nabízí zpětné zhlédnutí

za poslední tři dny. Skylink Live TV představuje další častou nadstavbu placených televizních služeb u nás – možnost sledovat vybrané televizní kanály nejen doma na televizoru, ale v podstatě kdekoli, kde je k dispozici internetové připojení. Na jedno předplatné Skylinku lze využít až čtyři různá přijímací zařízení a jeden televizor.

Pokud se tedy doma přetahujete o dálkové ovládání a nemůžete se domluvit, zda se večer budete dívat na film, přenos fotbalu, nebo dokument, může si každý člen rodiny vybrat vlastní kanál a všichni mohou souběžně sledovat jiný pořad. Jen se musíte domluvit, kdo k tomu využije televizor a kdo se spokojí s monitorem počítače nebo tabletem.

Skylink není jediný, kdo tuto mobilní a počítačovou novinku nabízí. Ze satelitních služeb je dostupná i u Digi TV pod názvem DIGI2GO, u digitální televize přes pevnou linku ji nabízí O2 TV pod názvem O2 TV Air, z kabelových společností ji má ve své nabídce například UPC jako Horizon Go. Poslední jmenovaná společnost dokonce



ROZHOVOR

Očima mediálního odborníka

Otázka pro **Petra Majerika**, marketingového a mediálního konzultanta

Jaké jsou nejnovější trendy v oblasti skladby televizních programů?

Před několika lety začali mít diváci možnost vidět své oblíbené televizní pořady i v internetových videotékách. Nyní je naopak trendem nasazování krátkých formátů, typických pro on-line vysílání, i do tradičních televizí.

obsah nasazením sitcomu Kriminálka Gottwaldov z nabídky internetové televize Net Channel.

Plně to odpovídá současným směrům vývoje konzumace médií, kdy se zejména mladší diváci zaměřují na kratší typy pořadů, částečně i vlivem populárních videoblogů.

Třeba TV kanál CS FILM, vlastněný Československou filmovou společností, povzbudil zájem mladší věkové skupiny o jeho



MEDIA COACH
Petr Majerik

Pořid'te si UPC
Televizi se zpětným
zhlédnutím až 7 dní

2
měsíce
zdarma

Platí i pro
kombinaci
TV a Internet



Právě nyní získáte televizi nebo televizi s internetem na 2 měsíce ZDARMA! A to včetně 7denního zpětného zhlédnutí TV vysílání.

241 005 005 www.upc.cz

Nabídka platí pro nové objednávky do 30. 6. 2017. Neplatí pro kombinaci služeb s Internetem 30.



Můžete cokoli

umožňuje prostřednictvím smartphonu vzdáleně spustit na televizoru nahrávání vybraného pořadu. Zákazník ale musí mít speciální multimediální set-top box pro službu Horizon připojený k internetu.

Pokud nechcete využít kombinaci příjmu placených televizních programů na televizoru, počítači, tabletu nebo mobilu, ale uvítali byste možnost přijímat stejnou programovou nabídku na dvou televizorech současně, máte šanci. Například satelitní Skylink to umožňuje za roční příplatek 1188 korun. Zákazník za něj získá druhou

přístupovou kartu Next pro stejnou domácnost. Pokud by to nestačilo, lze u Skylinku získat ještě jednu kartu Next za stejných podmínek a pouštět si tak předplacenou programovou nabídku až na třech televizorech současně. Obdobnou službu nabízí i O2 TV přes pevnou linku. U ní si zájemce za druhý televizor doplatí 99 korun měsíčně, tedy 1188 korun ročně – stejně jako u Skylinku.

U kabelové televize UPC je pro změnu v ceně jednoho tarifu připojení digitální kabelové nabídky k jednomu televizoru a zároveň může zákazník na ▶

ROZHOVOR



Skylink nově rozšířil své služby o internetovou televizi. Položili jsme čtyři otázky **Jaromíru Glisníkovi** z mezinárodního vedení společnosti.

Čím se lišíte od konkurence?

Základní výhodou satelitu je dostupnost signálu kdekoliv v republice. Skylink kladě důraz na kvalitu, nabízíme největší počet programů v HD. Poskytujeme možnost předplatného našich služeb na libovolné období bez závazků a sankcí. Další předností Skylinku je poměr cena/výkon.

Před nedávnem jste uvedli novou službu Skylink Live TV, můžete nám k ní říct něco víc?

Jedná se o formu internetové televize. Zákazníci Skylinku tak mají nově možnost sledovat pořady kromě klasické televize i na chytrém telefonu, tabletu nebo počítači. Jsou k dispozici aplikace pro operační systémy iOS i Android, existuje webová verze a podporován je i hybridní satelitní přijímač Samsung EVO-S.

Můžete popsat nějaké speciality této služby?

Své oblíbené programy můžete sledovat až na čtyřech zařízeních současně. Máte možnost zpětného zhlédnutí až o týden zpět, k dispozici je navíc zdarma videotéka se stovkami vybraných titulů nebo unikátně řešený posun během odloženého sledování. Velkou předností je rovněž snadné ovládání.

Jak je to s cenou?

Ke všem funkcím služby Skylink Live TV mají přístup všichni naši zákazníci až do konce června bez jakýchkoli dodatečných poplatků. Od července se pak služba stane bezplatnou součástí většiny programových balíčků. Bezplatný přístup do videotéky ovšem zůstane i nadále zachován pro všechny zákazníky.



O₂ TV

Nedělá rozdíl

Funguje na každém internetu



Více na: www.o2.cz/tv a O₂ Prodejnách

Chytrá síť 

ROZHOVOR

„Skoncovali jsme s rodinnými hádkami o televizi,“ prohlašuje **Vladimír Rusnák**, výkonný ředitel televize DIGI TV, která provozuje satelitní novou DIGI TV a televizi přes internet DIGI2GO.

Proč lidé přecházejí od pozemního televizního vysílání k placené televizi, jako je DIGI TV?

Rozhoduje kvalitní obsah. Nabídka pozemního vysílání je sice na první pohled bohatá, ale docela často se stává, že se třeba večer nemáte na co koukat. To na DIGI TV přepnete na Cinemax či HBO a určitě si vyberete. V nabídce najdete všechno: od filmů a seriálů, přes dokumenty nebo dětské pořady, až po sport.

Čím se DIGI TV na českém trhu liší od ostatních televizí?

Zaměřujeme se na kvalitní program pro celou rodinu, tedy na všechny žánry. V nabídce našich programů najdete filmy, seriály, dokumenty, dětské, ale i erotické

pořady. Atraktivní jsme také pro sportovní fanoušky. Jen u nás mohou exkluzivně sledovat fotbalovou Premier League, španělskou La Ligu, tenisové turnaje ATP World Tour anebo seriál bojových sportů Eufusion Live. A lišíme se i tím, že jako jediní na trhu máme v nabídce jak satelitní televizi, tak televizi přes internet.

Můžu si tedy vybrat, jestli chci satelitní, nebo internetový příjem?

Přesně tak, případně výhody obou zkombinovat. Pokud si k satelitní nové DIGI TV pořídíte televizi přes internet DIGI2GO, získáte díky funkcím moderní televize DIGI2GO možnost vidět všechny pořady od začátku, zhlédnout je zpětně, dívat se na cokoli, co bylo v běžném vysílání až před 72 hodinami. Hlavně ale můžete program sledovat až na čtyřech různých zařízeních, tedy kromě televize také na počítači, tabletu či v mobilním telefonu. Svoji televizi tedy můžete mít prakticky všude s sebou. A také jsme díky možnosti jejího sledování na více zařízeních skoncovali s rodinnými hádkami o televizní ovladač.

V nabídce DIGI TV jsou různé programové balíčky. Co doporučujete pro nového diváka?

Záleží na jeho preferenci. Balíčky jsou tematicky dělené. MAXI za-

hrnuje kompletní nabídku, ale můžete si vybrat balíčky HBO, CINEMAX nebo třeba SPORT, podle toho, na co se v televizi nejčastěji díváte. Ryze sportovní fanoušci ocení samostatný balíček SPORT PLUS, který nabízí téměř výhradně sportovní obsah. Nově máme v nabídce také balíček START, který obsahuje základní programy. Je určen pro ty, kdo mají špatný televizní signál nebo je třeba láká možnost sledovat televizi na více zařízeních.

Můžete na nějakém příkladu demonstrovat, čím je moderní placená televize výjimečná?

Například při přenosu El Clásika, hitu španělské ligy mezi Realem Madrid a Barcelonou, jsme zařadili alternativní zvukovou stopu s komentářem Leoše Mareše a Jakuba Koháka. Tato akce měla velký dosah a ohlasy. Nejlepší ale je si DIGI TV vyzkoušet. V rámci naší prázdninové akce můžete získat libovolný programový balíček za 50% ceny na prvních šest měsíců. Například zmiňovaný balíček START tak budete první půlrok využívat jen za 75 korun měsíčně.

**VYCHUTNEJTE SI KAŽDÝ DETAIL**

Až 130 programů,
60 v HD kvalitě!

Vybavení
a instalace
již od
1 Kč

**PRO VYZNAVAČE
KVALITY**

www.skylink.cz

Skylink® je registrovaná obchodní značka používaná pod licenci M7 Group S. A.

SKYLINK
RADOST PRO VŠECHNY



► dalším televizoru v domácnosti zdarma využívat analogovou kabelovou televizi s omezeným počtem programů. Výhodou tohoto řešení je fakt, že druhý televizor nemusí být nutně digitální, a divák tak může využít jakýkoli přijímač bez nutnosti připojovat k němu speciální kabelový set-top box.

Samostatnou kapitolou v doplňkových službách placených televizních platforem na českém trhu jsou videotéky a archivy pořadů televizních stanic. Nabízí je všichni operátoři, přičemž někteří mají vlastní videotéky, jako například UPC službu MyPrime nebo O2 TV svoji Videotéku, zatímco jiní využívají velkoobchodních nabídek dodavatelů těchto služeb. Příkladem může být satelitní Skylink, který přeprodává videotéku Banaxi. Všechny tyto filmotéky nabízí v podstatě podobnou službu: jde o videopůjčovny filmů a seriálů, kde si lze za malý poplatek zakoupit pře-

hrání konkrétního titulu, případně za určitý paušál využívat službu po dobu jednoho měsíce (případně je v rámci paušálu stanoven počet titulů, které si zákazník může přehrát).

MyPrime od UPC obsahuje více než 2000 titulů všech žánrů, české i zahraniční seriály, dokumenty nebo filmy pro děti. Tituly v nabídce se průběžně mění, stejně jako u dalších operátorů. Vysílací práva filmů jsou totiž časově omezena. Videotéka O2 TV nabízí přes 1 000 titulů a v nabídce Banaxi, kterou přeprodává Skylink ve svojí službě Skylink Live TV, je 500 filmových snímků, nabídka se ale neustále rozšiřuje. Zcela samostatnou službou, která je dostupná u poskytovatelů satelitní, kabelové a IP televize, je videotéka HBO GO, která nabízí filmy a seriály z produkce HBO. Zároveň jsou jejím prostřednictvím dostupné živé streamy prémiových filmových kanálů HBO a Cinemax.

Podobně jako videotéka HBO funguje i konkurenční služba Filmbox Live, která vedle videopůjčovny jednotlivých titulů obsahuje živé vysílání filmových kanálů Filmbox, a to i v HD kvalitě. Byl to právě Filmbox, kdo v České republice poprvé nabídl vysílání ve vysokém rozlišení obrazu (tehdy ještě pod názvem Nonstop Kino) a nyní jako jeden z prvních zkouší i vysílání v Ultra HD.

Pokud vás multimediální služby televizních operátorů lákají, nezapomeňte si nejprve zkontrolovat kvalitu vašeho internetového připojení. U videoték a televizních archivů se neobejdete bez minimální rychlosti připojení okolo 2 Mb/s, v případě HD kvality počítejte s ještě rychlejším připojením. Výhodou může být dostupnost kabelové nebo IPTV přípojky, protože poskytovatelé těchto typů televizního vysílání zároveň nabízí i internetové připojení.

Text: Jan Potůček

ROZHOVOR






Dvě otázky pro **Davidu Duroně**, ředitele O2 TV

Počet zákazníků O2 TV dosáhl v těchto měsících 222 tisíc. Můžete nám popsat, kdo jsou dnes vaši zákazníci?

Přicházejí k nám mnohem více lidí ve věku 18 až 30 let. K této věkové skupině jsme si otevřeli vrátka po loňské akci, kdy jsme dávali O2 TV na dva měsíce na zkoušku. Od té doby k nám přichází opravdu znatelně více mladších lidí a rodin než dříve. Zřejmě to byla právě ta cílová skupina, která si naši televizi musela osahat, aby uvěřila, že může být pro jejich životy přínosem. Tito lidé svá nákupní rozhodnutí dobře zvažují a nedají se obalamutit reklamními sliby. Skutečnost, že si naši televizi mohli vyzkoušet, tak zafungovala jako dobrý argument a důkaz toho, že je to kvalitní produkt, kterému snadno přijdete na chuť. Zjistili, že je pohodlné nespěchat domů kvůli tomu, že něco v televizi začíná, a vyhovuje jim ta volnost, kterou O2 TV poskytuje. Pustí si zkrátka vše oblíbené, kdy jim to vyhovuje a mají čas. Co nás však zaujalo, je to, že si lidé čím dál častěji pořízují naši televizi samostatně.

Chcete říct, že od vás mají jenom televizi a internet a nevidí jim mít mobilní služby u někoho jiného?

Ne, mám tím na mysli, že si opravdu často kupují pouze O2 TV. Mají doma internet od jiného poskytovatele, ale pořídí si náš set-top box. Jakmile jejich připojení doma zvládá rychlost alespoň 6 Mb/s, naše televize jim na něm bez problémů funguje. Chceme tomuto trendu jít naproti, a také proto jsme dali O2 TV jako součást nové propozice O2 Spolu, kterou jsme pustili na začátku května. V rámci této nabídky zákazník získá právě O2 TV nezávislou na tom, jaký má zrovna doma internet.

					
Počet TV programů	140	177	153	100	135 dalších 102 nekódovaných programů
Počet programů v HD	62	47	36	40	63 navíc další stanice nekódované
Zpětné zhlédnutí TV vysílání ve vaší televizi	ano 7 dní	ano 2 dny	ano 2 dny	ano 3 dny	ano až 7 dní s přijímačem Samsung EVO-S
Nahrávání TV vysílání	ano	ano	ano	ano	ano
Videotéka ve vaší televizi	ano Přes 2000 titulů v ceně vyšších nabídek, nebo 99 Kč/měsíc u nižší nabídky	ano Nutnost zakupovat po filmech, cena 35-55 Kč/film	ano	— Připravuje se	ano S přijímačem Samsung EVO-S nebo v internetové aplikaci Skylink Live TV
Verze „Go“ sledování TV vysílání a videotéky na mobilních zařízeních	ano	ano	ano	ano	ano
Přijímací zařízení	Zapůjčení v ceně tarifu	2 016 Kč (84 Kč po dobu 24 měsíců)	1 200 Kč (50 Kč po dobu 24 měsíců)	Zapůjčení 29 Kč/49 Kč	Za 1 Kč v rámci nabídky „Přejděte ke Skylinku“ nebo od 1 699 Kč samostatně
Instalace	Doručení samoinstalačního balíčku zdarma	Samoinstalační balíček 210 Kč	Doručení samoinstalačního balíčku zdarma	Zdarma	Za 1 Kč v rámci nabídky „Přejděte ke Skylinku“





Coleman

Jednadvacetiletý Američan Christian Coleman zaběhl v semifinále univerzitního šampionátu stovku za 9,82 sekundy. Jen osm sprinterů v historii bylo rychlejších, letos zatím nikdo takto rychle stovku neběžel. Osobní rekord si Coleman zlepšil ve středu o 14 setin. AP

Číslo dne

3,1

Pozemní stavby Jihlava provedou do srpna za 3,1 milionu korun stavební úpravy Horáckého zimního stadionu, aby se zde mohla hrát extraliga.

Zprávy krátce

Do Sparty má jít Biabiany z Interu

Fotbalová Sparta se podle italských médií dohodla s Interem Milán na přestupu Jonathana Biabianyho. Devětadvacetiletý záložník se musí rozhodnout, zda nabídku pražského celku, který od nové sezony povede italský trenér Andrea Stramaccioni, přijme.

Do Slavie míří z Plzně Hromada

Fotbalovou Slavii posílí slovenský reprezentant do 21 let Jakub Hromada, který v minulé sezoně hostoval v Plzni. Informoval o tom za vedení Jaroslav Tvrdlík. ČTK

Plíšková se světovou jedničkou nestane

Na vrcholu žebříčku WTA česká vlajka nebude. Karolína Plíšková na Roland Garros prohrála v semifinále s Rumunkou Simonou Halepovou.

Bitva o finále grandslamu, ale také možnost stát se světovou jedničkou. To včera v podvečer stálo před pětadvacetiletou rodačkou z Loun.

Plíšková přišla v Paříži o své podání hned ve třetí hře, a i když se pak ještě snažila o zvrát, Simona Halepová si první set pohlídala a vyhrála ho 6:4.

Ve druhé sadě se Plíšková zlepšila. Pátou hru dokonce vyhrála bez ztráty fitynu a hned vzápětí prolomila soupeře podání. V dalším gamu na 5:2 sice musela s Halepovou bojovat, ale nakonec se jí podařilo trháč dokonat. Druhý set tak ovládla česká tenistka poměrem 6:3.

Rozhodovalo se tedy ve třetí sadě. V té za stavu 1:2 prohrála Plíšková svůj servis, což byl klíčový okamžik. Halepová pak svoje podání i přes drobné potíže vyhrála a vedla už 4:1. Češka sice ještě zabrala a snížila na rozdíl jediné hry, ale víc už Plíšková nezvládla.

Zbylé dva gamy totiž Rumunka zvládla, třetí set vyhrála 6:3 a postoupila do finále.

Plíšková se tak nestala světovou jedničkou a nenapodobila své dřívější krajany Martinu Navrátilovou a Ivana Lendlu. To Halepová se ještě na vrchol žebříčku dostat může, musí ale zítra vyhrát finále.

Ve druhém včerejším semifinále vyhrála nenasazená Lotyška Jelena Ostapenková nad turnajovou třicítkou Timeou Bacsinszkou ze Švýcarska 7:6, 3:6 a 6:3. Ostapenková i Bacsinszká slavily v den vzájemného duelu narozeniny a souboj oslavenkyň zvládla nakonec Lotyška. Ostapenková je teprve pátou nenasazenou finalistkou v historii French Open a první po 34 letech. Navázala na Slovinku Mimi Jaušovecovou. Nenasazenou finalistkou v Paříži byla v roce 1976 i Češka Renata Tomanová. PAVEL URBAN

Velká šance ve čtyřhře

Trojice českých tenistek bude dnes v semifinálových duelech ženské čtyřhry usilovat o postup do finále French Open.

- Lucie Hradecká s Kateřinou Siniakovou se utkají s Australankami Ashleigh Bartyovou a Casey Dellacquaovou. Lucie Šafářová a Bethanie Matteková-Sandsová z USA nastoupí proti páru Chan Yung-jan, Martina Hingisová.



Karolína Plíšková skončila na French Open v semifinále. AP

Basketbal. Češky v přípravě vyhrály

České basketbalistky včera zvítězily v předposledním přípravném utkání na domácí mistrovství Evropy v Hradci Králové nad Chorvatskem jasně 75:51.

Značný náskok o 21 bodů si Češky vypracovaly už v prvním poločase. Třetí čtvrtinu sice vyhrály soupeřky, ale domácí tým si vedení hlídal.

V Hradci už Češky zůstanou, právě zde je totiž od příštího pátku čekají na ME zápasy ve skupině A. Postupně se utkají s Ukrajinou, Maďarskem a Španělskem.

Mezitím se ale ještě dnes střetnou svěřenkyňe trenéra Ivana Beneše s Chorvatskem znovu, ovšem za zavřenými dveřmi. PUR



Kateřina Elhotová FACEBOOK

INZERCE

sazka BET

VSAĎ SI LIVE

NA ZÁPASY FRANCOUZSKÉHO GRANDSLAMU

SAZKABET.CZ

Ministerstvo financí varuje: Účastí na hazardní hře může vzniknout závislost! 18+

Jízda je zážitek.



Way of Life!

4x4
ALLGRIP



Nový Suzuki SWIFT nabitý inteligentními systémy

- adaptivní tempomat
- dvousenzorový systém autonomního brzdění DSBS
- inteligentní automatické LED světlomety
- hybridní pohon SVHS
- AllGrip AUTO 4x4
- systém varování před nechtěným opuštěním jízdního pruhu
- systém sledování únavy řidiče
- SUZUKI Smartphone audio s navigací a parkovací kamerou

www.suzuki.cz

od **259.900 Kč**

Suzuki Swift 1.0 BoosterJet SHVS: emise CO₂ 97 g/km, kombinovaná spotřeba 4,3 l/100 km. Fotografie je pouze ilustrativní.